



Prisluhnejo željam porodnic

V jeseniški porodnišnici so ponosni, da število porodov ne upada, k njim prihajajo rodit nosečnice iz celotne Slovenije.

stran 9



Jeseničan v projektu Štartaj Slovenija

V letošnjem projektu Štartaj Slovenija s svojimi brezalkoholnimi funkcionalnimi koktajli Drink Duck sodeluje tudi Jeseničan Maj Schöffman.

stran 16



jeseniške novice^{GG}

ČASOPIS OBČINE JESENICE, 17. OKTOBRA 2025, ŠTEVILKA 13

Novo igrišče nosi ime Domen in Aljaž

Ob nogometnem igrišču v Podmežakli so odprli športno igrišče, ki ga je v nagradni igri Radia Aktual Jesenicam podarilo podjetje Taurus. Za to sta najbolj zaslužna brata dvojčka Domen in Aljaž Lukan, ki sta posnela zmagovalni filmček, in vsi, ki so zanj oddali svoj glas.

URŠKA PETERNEL

Jesenice so dobile novo športno igrišče. Na pobudo direktorja Zavoda za šport Jesenice Jureta Čeboklija so si ga Jeseničani priborili v nagradni igri Radia Aktual, pri čemer imata glavno zaslugo – poleg zagnanih glasovalcev – brata Domen in Aljaž Lukan z Jesenic. Dvojčka sta namreč posnela

Novo igrišče je odprto vsak dan, razen v času tekm članskega moštva Nogometnega kluba Jesenice.

daleč najboljši kratki film v konkurenci več kot sedemdesetih sodelujočih in z njim osvojila srca ljudi, ki so z več kot 15 tisoč glasovi izbrali prav njun izdelek. Novo športno igrišče Taurus v vrednosti 20 tisoč evrov so uredili ob nogometnem igrišču v Športnem parku Podmežakla in ga pred dnevi tudi slovesno predali name-nu. Namenjeno je predvsem otrokom in mladostnikom,



Odprtje igrišča Domen in Aljaž ob nogometnem igrišču v Podmežakli / FOTO: NIK BERTONCELI

odprto je vsak dan, razen v času tekm članskega moštva Nogometnega kluba Jesenice.

Na odprtju se je direktor Zavoda za šport Jesenice Jure Čebokli zahvalil avtorjema

videoposnetka Domnu in Aljažu, po katerih igrišče tudi nosi ime, in podjetju Taurus, ki je poleg igral zagotovilo tudi dodatna sredstva za ureditev talne površine.

Odprtja so se udeležili tudi jeseniški župan Peter Bohinec, ambasador podjetja Taurus Cene Prevc ter športnik in glasbenik Denis Porčič - Chorčyp.

► 2. stran

Prometna ureditev pri pokopališču

V času praznika dneva spomina na mrtve bo nekoliko spremenjen prometni režim. Mestni avtobus bo vozil oba praznična dneva.

URŠKA PETERNEL

Občina Jesenice bo ob dnevu spomina na mrtve poskrbela za ustrezno prometno ureditev pri pokopališču na Blejski Dobravi, da bo občanom omogočila varen in nemoten obisk grobov ob praznikih. Mestni avtobus bo vozil oba praznična dneva – v petek, 31. oktobra, in v soboto, 1. novembra – po običajnem voznem redu. Promet v okolici pokopališča bo potekal enosmerno krožno, in sicer v smeri: gostilna Jurč-pokopališče-cvetličarna Bine-hišna številka Blejska Dobrava 117-podjetje Sumida. Signalizacija, ki bo ozna-

čevala začasno prometno ureditev, bo postavljena od 27. oktobra do 2. novembra. V primeru morebitnih sprememb bo občina o tem pravočasno obvestila občane po svojih običajnih kanalih obveščanja, so sporočili. Za starejše in gibalno ovirane osebe bo 1. novembra omogočen brezplačen prevoz po pokopališču. Vstopna točka bo pri glavnem stopnišču ob pokopališkem objektu. Sanitarni objekt na parkirišču ob pokopališču bo odprt. Začasna avtobusna postaja, ki bo ustrezno označena in opremljena z voznim redom, bo urejena na začetku parkirišč pri pokopališču.



V bližini pokopališča bodo na voljo dodatna parkirišča, promet pa bodo usmerjali reditelji. / FOTO: NIK BERTONCELI

OBČINSKE NOVICE

Na sejo prišli tudi krajani

Septembrske seje občinskega sveta so se udeležili tudi krajani Blejske Dobreve, saj so želeli, da se na dnevni red uvrsti obravnava prometne ureditve.

stran 2

KRAJEVNA SKUPNOST

Slavljenki v domu upokojencev

Marija Kristan je 17. septembra dopolnila 105 let. Je najstarejša občanka občine Jesenice in ena najstarejših na Gorenjskem. Ljudmila Kavčič je dopolnila 101 leto.

stran 5

KULTURA

Neuresničeni načrti za zimsko kopališče

Kranjska industrijska družba je tik pred drugo svetovno vojno sredi Jesenic želela zgraditi veliko zimsko kopališče s pokritim bazenom, savnami ...

stran 6

ZANIMIVOSTI

Letos so se poklonili Ivanu Prešernu - Žanu

Na Koroški Beli so spet pripravili prireditev Koroška Bela skozi glasbo, tokrat v čast trobentaču, skladatelju in članu Alpskega kvinteta Ivanu Prešernu - Žanu.

stran 16

Svečanosti ob dnevu spomina na mrtve

URŠKA PETERNEL

V soboto, 1. novembra, bodo v jeseniški občini potekale svečanosti ob dnevu spomina na mrtve. Na Jesenicah bo ob 9. uri v Spominskem parku na Plavžu, na Koroški Beli ob 10. uri v Parku talcev, na Blejski Dobravi pa

ob 11. uri v Brezovem gaju na pokopališču. Na vseh treh lokacijah bo nastopil Pihalni orkester Jesenice - Kranjska Gora. Organizatorji so: Občina Jesenice, Združenje borcev za vrednote NOB Jesenice in Pihalni orkester Jesenice - Kranjska Gora.

OBČINSKE NOVICE

Ravnatelj srednje šole med župani

Gradnja nove stavbe Srednje šole Jesenice poteka po načrtih, hitro in kakovostno. Zaključek investicije je predviden junija prihodnje leto.

URŠKA PETERNEL

Na zadnjem srečanju županov Zgornje Gorenjske na Jesenicah je ravnatelj Srednje šole Jesenice Tomaž Bernard predstavil potek gradnje nove šolske stavbe, ki poteka po načrtih, hitro in kakovostno, z zagotovljenimi finančnimi sredstvi. Zaključek investicije je predviden do konca junija prihodnje leto, dijaki pa naj bi novo šolsko leto že začeli v novih prostorih. Odprtih ostaja nekaj vprašanj glede opreme šole, telovadnice in orodjarne, je dejal.

Šola ohranja bogato tradicijo izobraževanja na področju zdravstvene nege, v prihodnje pa želi okrepiti zanimanje za program strojnega tehnika. Ravnatelj je poudaril po-

men kakovostnega izobraževalnega procesa, trajnostno zasnovanega in varnega učnega okolja ter večjega sodelovanja z gospodarstvom, podjetji in tujimi partnerji. Šola sodeluje tudi v mednarodnih projektih, med drugim z univerzo iz Španije, in se aktivno vključuje v programe Erasmus+.

Župani so izrazili podporo delu šole in njenemu povezovanju z gospodarstvom ter ponudili pomoč pri promociji, s čimer bi spodbudili vpis dijakov ter pritegnili dodatni kader. Župan Občine Jesenice Peter Bohinec je ravnatelja povabil tudi na srečanje Poslovnega kluba Jesenice, kjer bo lahko šola dodatno predstavila svoje programe in priložnosti sodelovanja.

Prenovljeno krožišče na Hrušici

Občina Jesenice je zaključila preureditev sredinskega otoka v krožišču na Hrušici. Obnovili so zeleno zasaditev, zamenjali protiplevelno folijo in dekorativne zastirke iz prodnikov. Nova zasaditev s trajnicami bo poskrbela, da bo krožišče zeleno skozi vse leto. Osrednji del pa je kamnita zložba, ki ponazarja ferato Dobršnik nad Hrušico. **U. P.**



Krožišče na Hrušici je dobilo novo podobo.

/ FOTO: ARHIV OBČINE JESENICE

Gorenjski glas v vsak dom na Gorenjskem

14 dni brezplačnega časopisa

Akcija 14 dni brezplačnega časopisa je namenjena vsem, ki Gorenjskega glasa še ne poznate ali ga kupujete v prosti prodaji. Podatke za dostavo pošljite na narocnine@g-glas.si ali pokličite 051/682 217. Po preteku 14-dnevnega obdobja vam časopisa ne bomo več pošiljali, vas bomo pa poklicali, povprašali za mnenje in predstavili pogoje za naročnino.

Pridružite se naši veliki družini naročnikov, ne bo vam žal!

V akciji ne morejo sodelovati obstoječi naročniki in tisti, ki živijo na istem naslovu kot naročnik. Prav tako ne morejo sodelovati tisti, ki so obdobje brezplačne naročnine v zadnjem letu že izkoristili.

Gorenjski Glas
www.gorenjskiglas.si

Gorenjski glas je najbolj bran regionalni časopis v Sloveniji.

Na sejo prišli tudi krajanji Blejske Dobrave

Septembrske seje občinskega sveta so se udeležili tudi krajanji Blejske Dobrave, saj so želeli, da se na dnevni red uvrsti obravnava prometne ureditve na odseku ceste mimo objekta Blejska Dobrava 1.

URŠKA PETERNEL

Pred septembrsko sejo občinskega sveta se je pred stavbo Občine Jesenice zbralo okrog petdeset krajanov Blejske Dobrave, Lipc in Kočne, ki so želeli, da občinski svetniki obravnavajo problematiko prometne ureditve na odseku mimo objekta Blejska Dobrava 1. Ker je bila sejna dvorana premajhna za vse, se jih je seje udeležilo kakih dvajset. A ker te točke ni bilo na dnev-

Jesenice kot medobčinski inšpektorat vztrajala pri sedanjih omejitvi 30 km/h. Novi prometni znaki so po županovih besedah že naročeni, prav tako pa je radar, ki je deloval tri mesece, že izključen iz sistema nadzora. Izvedla se bo tudi geodetska preveritev zemljišč in poseganja na občinsko parcelo. Na podlagi odmere pa bodo podjetje pozvali k ureditvi meja. A župan s tem krajanov ni pomiril, še naprej vztrajajo pri zahtevah iz ju-



Občinski svetniki so dopustili, da je Andrej Černe v imenu krajanov Blejske Dobrave na seji prebral pripravljen poziv občinskim svetnikom. / FOTO: NIK BERTONCELJ

O problematiki prometne ureditve mimo objekta Blejska Dobrava 1 naj bi razpravljali na naslednji seji občinskega sveta. A kot je povedal župan, so krajanji Blejske Dobrave pripravili nove predloge prometne ureditve, ki jih je pred obravnavo treba ustrezno uskladiti. Ker do dogovora pravočasno ni prišlo, gradivo ni bilo uvrščeno na dnevni red občinske seje. »Poudarjam, da si še naprej prizadevam za dialog in da želim skupaj s krajanji doseči rešitev, ki bo skladna z zakonodajo ter bo varnost vseh udeležencev v prometu postavljala na prvo mesto.«

nem redu niti za to ni bilo pripravljenega gradiva, občinski svetniki tudi niso mogli opraviti obravnave. Dopustili pa so, da je Andrej Černe v imenu krajanov prebral pripravljen poziv občinskim svetnikom. Župan Peter Bohinec je povedal, da je sprejel odločitev, da se omejitev hitrosti na tem odseku poviša na 40 km/h, četudi sta tako SPV

lijske peticije in zbora krajanov. O problematiki bodo razpravljali na naslednji seji občinskega sveta, krajanji pa so se mirno razšli. So pa povedali, da od občinskih svetnikov pričakujejo podporo pravnemu redu.

Strategija razvoja občine

Ena od osrednjih točk dnevnega reda je bila zatem prva

obrnava predloga Strategije razvoja občine Jesenice 2025–2035. Predstavila sta jo direktorica občinske uprave Vera Djurić Drozdek in prof. dr. Aleksandar Kešeljević z Ekonomske fakultete Univerze v Ljubljani, ki je sodeloval pri pripravi dokumenta.

Nova strategija je potrebna, ker se veljavni razvojni program, noveliran leta 2016, izteče leta 2025. Glavni cilj je določiti smernice in prioritete za prihodnji razvoj občine, ki bodo temeljile na sodobnih potrebah in finančnih možnostih. Dokument je nastajal v sodelovanju občinske uprave in širših delovnih skupin za posamezna področja. Od septembra 2024 do julija 2025 je bilo izvedenih 14 delavnic, v katerih so sodelovali tudi ključni zunanji deležniki. S tem so bili

zagotovljeni širok pogled, strokovnost in raznolikost mnenj.

Strategija je bila v javni razpravi od 8. do 29. avgusta. Objavljena je bila na spletni strani občine, tiskani izvodi pa so bili dostopni na vseh krajevnih skupnostih. Javna predstavitev je potekala 16. septembra v Kolpernu na Stari Savi. Pripombe in predloge bodo smiselno upoštevali pri drugi obravnavi.

Dr. Kešeljević je poudaril pomen Jesenic kot središča Zgornje Gorenjske – ne le industrijskega, temveč tudi zdravstvenega, upravnega, kulturnega in izobraževalnega. Občinski svetniki so v razpravi izrazili svoja mnenja o predstavljeni strategiji, na koncu pa so dokumenti v prvi obravnavi prižgali zeleno luč.

Novo igrišče nosi ime Domen in Aljaž

◀ 1. stran

Brata dvojčka Domen in Aljaž Lukan, po katerih nosi ime igrišče, se ukvarjata z videoprodukcijo, snemata kratke filme, imata pa tudi zabaven kanal Lukan Twins na TikToku. Kot sta povedala Jeseničana, sta mladost preživela v dvorani in športnem parku Podmežakla, na tiste dni pa imata nostalgичne spomine. Zato tudi besede v zmagovalnem filmčku: »Se še spomniš? Se spomniš tistih dni, ko smo pozabili na čas, ko so bili telefoni doma, mi pa zunaj?«



Veseli ob odprtju novega igrišča / FOTO: NIK BERTONCELJ

OBČINSKE NOVICE

Največ brucev doslej

Na Fakulteti za zdravstvo Angele Boškin so letos pozdravili največ brucev doslej – kar 203. Zanje so na prvi študijski dan pripravili poseben sprejem in karierni sejem.

URŠKA PETERNEL

Na Fakulteti za zdravstvo Angele Boškin na Jesenicah so prvega oktobra, ob začetku študijskega leta, pripravili sprejem za največjo gene-

redno pomembne zdravstvene stroke v Sloveniji,« je dejala dekanja izr. prof. dr. Sanela Pivač.

Za nov študijski program Delovna terapija (VS) so akreditacijo pridobili šele

čana dekanja. Pa povečani vpis pomeni, da je med mladimi vendarle več zanimanja za poklice v zdravstvu? »Za to bo treba počakati na večletne trende, je pa letošnji vpis na naši fakulteti vse-

manjša fakulteta tudi bolje prilagodimo potrebam in željam študentk in študentov.«

Karierni sejem

Prvi študijski dan je popestril karierni sejem s pred-



Prvi študijski dan na edini jeseniški fakulteti / FOTO: ARHIV FAKULTETE

racijo brucev doslej. V novem študijskem letu so prag fakultete prvič prestopili kar 203 študentje na vseh treh stopnjah bolonjskega študija.

»Veseli smo vsakega od vas, a letošnje leto je še prav posebno, saj lahko med nami pozdravimo prve študente na našem povsem novem študijskem programu 1. stopnje Delovna terapija. Gre za veliko pridobitev ne samo za našo fakulteto, temveč za nadaljnji razvoj te iz-

marca, zato so veseli, da se je za študij odločilo prvih dvanajst študentov. »Glede na odzive, ki smo jih prejeli

»Študijske programe stalno posodabljam, hkrati pa se lahko kot manjša fakulteta tudi bolje prilagodimo potrebam in željam študentk in študentov,« je dejala dekanja.

na informativnih dnevih, verjamemo, da bomo v naslednjih letih to število še močno povečali,« je prepri-

kakor dobra popotnica. Nedvomno gre tudi za rezultat dela, ki smo ga opravili skupaj s sodelavci, da bi študij

na naši fakulteti še dodatno približali mladim. Študijske programe stalno posodabljam, hkrati pa se lahko kot

stavniki Splošne bolnišnice Jesenice, Klinike Golnik in Osnovnega zdravstva Gorenjske, ki so predstavili možnosti klinične prakse, študentskega dela, štipendij in zaposlitve. Študenti so lahko od predstavnikov strokovnih društev izvedeli več o delu diplomiranih medicinskih sester, fizioterapevtov in delovnih terapevtov. Poseben del programa pa sta pripravila študentski svet ter diplomant fizioterapije in osebni trener Aleš Zadrgal.

PVC OKNA, VRATA, ROLETE IN ŽALUZIJE



MBA
SCHÜCO

JESENICE, 04 586 33 70
GSM: 040 201 488

KRANJ, 04 236 81 60
GSM: 051 643 293

**– za novogradnje
– zamenjava starih oken**

www.oknavratamba.si

MBA OBERZAN D.O.O., CESTA 24, JUNJA 78, LJUBLJANA - CRNJE

Pogodba za mestni avtobusni prevoz

URŠKA PETERNEL

Občina Jesenice je z družbo Arriva podpisala pogodbo za izvajanje mestnega avtobusnega prevoza za obdobje 21 mesecev, in sicer od 1. oktobra 2025 do 24. junija 2027. »Na ta način bo občina še naprej zagotavljala kakovostno in zanesljivo storitev javnega prevoza za občane. Pogodbeni okvir omogoča nemoteno izvajanje dveh krožnih linij po podobnem voznem redu kot doslej in odpira mož-

nosti za nadaljnje izboljšave v korist uporabnikov,« so poudarili na Občini Jesenice. Vabijo občane, da uporabljajo avtobusni mestni pro-

Vozni red je objavljen na spletni strani Občine Jesenice.

met in tako prispevajo k trajnostni mobilnosti. Denar za izvajanje mestnega prometa zagotavlja Občina Jesenice.

Imenovanja v svete javnih zavodov

Jeseniški občinski svet je kot predstavnike Občine Jesenice v svetu javnega zavoda Gasilsko reševalna služba Jesenice imenoval: Igorja Arha, Roberta Kejžarja, Roberta Presterela in Božidarja Kramarja. V svet javnega zavoda Občinska knjižnica Jesenice so imenovali Majjo Otovič, medtem ko so dva predstavnika – to sta Ivo Ščavničar in Mojca Konobelj – imenovali že na junjski občinski seji. U. P.

Dvorana na Hrušici javna infrastruktura

Na zadnji seji občinskega sveta so dvorano v Kulturnem domu na Hrušici razglasili za javno kulturno infrastrukturo. Razglasitev med drugim omogoča lažji dostop do državnih sredstev za obnovo in vzdrževanje, zagotavlja večjo zaščito pred neprimernimi posegi ter povečuje prepoznavnost kulturne dediščine. U. P.

EKO DAN SREDNJE ŠOLE JESENICE



Dijaki tretjih letnikov Srednje šole Jesenice so v okviru Eko dneva obiskali Zbirni center Jesenice in Centralno čistilno napravo Jesenice. Namen obiska je bil dijakom približati pomen odgovornega ravnanja z odpadki ter spoznavanje procesov čiščenja odpadnih voda, ki vsakodnevno prispevajo k varovanju našega okolja.

V zbirnem centru so dijaki najprej prisluhnili predstavitvi osnovnih načel ločevanja odpadkov ter zakonskih določil, ki urejajo ravnanje z njimi. Predstavljena jim je bila tudi t. i. piramida odpadkov, ki je obrnjena na glavo – na njenem vrhu sta preprečevanje nastajanja odpadkov in ponovna uporaba, sledita recikliranje in kompostiranje, nato izkoriščanje energije iz odpadkov, medtem ko je na samem dnu piramide odlaganje odpadkov, ki naj bi bilo zadnja možnost.

Po teoretičnem delu je sledil ogled zbirnega centra, kjer so dijaki spoznali različne vrste odpadkov, ki se zbirajo

ločeno. Vsak zabojnik je jasno označen s tablo, kar pripomore k boljšemu razumevanju in pravilnemu ločevanju odpadkov v praksi.

Drugi del dneva je bil namenjen obisku Centralne čistilne naprave Jesenice, kjer so dijaki spremljali celoten proces čiščenja odpadne vode – od začetnega pretoka skozi grobe grablje in skozi vse stopnje čiščenja pa vse do končnega izpusta očiščene vode. Na kratko je bila predstavljena zgodovina razvoja čistilnih tehnologij. Posebno zanimiv je bil del, v katerem so dijaki obnovili, kaj lahko in česa ne smemo odplakniti v straniščno školjko, saj nepravilno ravnanje povzroča velike težave pri delovanju čistilne naprave.

Eko dan je dijakom omogočil dragocen vpogled v delovanje lokalnih okoljskih sistemov ter jih spodbudil k razmisleku o lastnih navadah in vplivu na okolje.

jeseniške novice

WWW.JESENICE.SI

Jeseniške novice so priloga Gorenjskega glasa

IZDAJATELJ
Gorenjski glas, d. o. o., Kranj,
Nazorjeva ulica 1, 4000 Kranj

ODGOVORNA UREDNICA
Urška Peternel, 041/570 942,
urska.peternel@g-glas.si

NAMESTNICA ODGOVORNE UREDNICE
Marjana Ahačič, 031/352 514,
marjana.ahacic@g-glas.si

UREDNIŠKI ODBOR:
Maja Korošec (predsednica),
Urška Peternel, Janjo Rabič
novice.jesenice@jesenice.si

LEKTORIRANJE
Maja Stržinar

TEHNIČNI UREDNIK
Grega Flajnik

OGLASNO TRZENJE
Jana Triller, 041/279 807,
jana.triller@g-glas.si

Nenaročenih prispevkov in pisem bralcev ne honoriramo.



Gorenjski Glas

Jeseniške novice, št. 13/letnik XX so priloga časopisa Gorenjski glas, št. 83, ki je izšel 17. oktobra 2025. Jeseniške novice so priloge Gorenjskemu glasu in brezplačno poslane v vsa gospodinjstva v občini Jesenice, izšle so v nakladi 25.970 izvodov. Tisk: Tiskarsko središče, d. o. o. Distribucija: Pošta Slovenije, d. o. o., Maribor.

GORENJSKI GLAS (ISSN 0352-6666) je registrirana blagovna in storitvena znamka pod št. 9771961 pri Uradu RS za intelektualno lastnino. Ustanovitelj in izdajatelj: Gorenjski glas, d. o. o., Kranj / Direktorica: Ana Aleksič / Naslov: Nazorjeva ulica 1, 4000 Kranj / Tel.: 04/201 42 00, e-pošta: info@g-glas.si; mali oglasi in osmrtnice: tel.: 04/201 42 47 / Delovni čas: ponedeljek, torek, četrtek, petek od 8. do 15. ure, sreda od 8. do 16. ure, sobote, nedelje in prazniki zaprto. / Gorenjski glas je polletnik, izhaja ob torkih in petkih, v nakladi 10.000 izvodov / Redne priloge: Vikend, Letopis; Slovenske počitnice in dvajset lokalnih prilog / Tisk: Tiskarsko središče d. o. o. / Naročnina: tel.: 04/201 42 41 / Cena izvoda: torek 2,70 EUR, petek 3,00 EUR, redni plačniki (fizične osebe) imajo 10 % popusta, polletni 20 % popusta, letni 25 % popusta; v cene je vračunan DDV po stopnji 5%; naročnina se upošteva od tekoče številke časopisa do pisnega preklica, ki velja od začetka naslednjega obračunskega obdobja / Oglasne storitve: po ceniku; oglasno trženje: tel.: 04/201 42 48.

OBČINSKE NOVICE

Župani o težavah z zobozdravniki

Po opozorilih o pomanjkanju zobozdravnikov na Jesenicah so se s problematiko seznanili župani občin Zgornje Gorenjske.

URŠKA PETERNEL

Župani Zgornje Gorenjske so se na srečanju na Jesenicah seznanili s problematiko na področju zdravstvene oskrbe. Največ težav imajo ta čas na Jesenicah s pomanjkanjem zobozdravnikov, kajti samo v zadnjem obdobju so odšli kar štirje. Tako imajo dejavne le štiri programe zobozdravstva za odrasle. Koliko občanov je brez izbranega zobozdravnika, sicer niso izvedeli, je pa direktor Osnovnega zdravstva Gorenjske Matjaž Žura zagotovil, da problematiko rešujejo, iščejo nove zobozdravnike in računajo, da se bodo težave v nekaj mesecih uredile. Jeseniški župan Peter Bohinec je ob tem dejal, da bo še ta mesec sklican sestanek z vodstvom Zdravstvenega

doma Jesenice in zdravniki iz javnega sistema ter koncesionari. »Na sestanku bomo dorekli, kako bo v teh kriznih časih delovalo zobozdravstvo, kakšna je vizija zaposlovanja in kakšna rešitev nas čaka v prihodnje,« je povedal.

Ob tem je opozoril tudi na težavo z zobnim rentgenom na Jesenicah, saj deluje le ena zobna rentgenologinja, torej v eni izmeni. Izven njegovega delovnega časa je potrebno slikanje v Kranju, kar pacientom povzroča težave. Župani naj bi skupaj skušali najti rešitev, da bi bila ta storitev prebivalcem Zgornje Gorenjske dostopnejša. Bohinec je omenil zaposlitev dodatnega inženirja radiološke tehnologije, tako da bi bil zobni rentgen na voljo ves čas delovanja zobozdravstvenih ambulant.

Kaj je s sodnimi postopki ravnateljice vrtca

Na zadnji seji občinskega sveta je občinski svetnik Tadej Križaj postavil vprašanje, ali je že rešena tožba ravnateljice Vrtca Jesenice. Spomnimo, gre za spor z eno od zaposlenih, račun za sodne postopke pa je ravnateljica poslala na Občino Jesenice. Župan Peter Bohinec je povedal, da je pravkar prejel poročilo, da je postopek zaključen. Skupni stroški postopka pa so občinski proračun bremenili v višini okoli 57.000 evrov. Na vprašanje občinskega svetnika Džekija (Dževada) Halilova, ali bodo proti ravnateljici vrtca uvedene kakšne sankcije, pa je župan pojasnil, da o tem odloča svet javnega zavoda Vrtec Jesenice v okviru svojih pristojnosti. **U. P.**

Nadomestilo za žrtve vojnega nasilja

Občani, ki imajo priznan status žrtve vojnega nasilja (izganci, interniranci, taboriščniki, ukradeni otroci in begunci oziroma pregnanci), imajo po Zakonu o pavšalnem nadomestilu za povzročeno premoženjsko vojno škodo iz druge svetovne vojne pravico do izplačila pavšalnega nadomestila. Pavšalno nadomestilo se izplača v štirih obrokih z začetkom izplačevanja prvega obroka konec marca 2026. Obroki v višini po 2.000 evrov se izplačujejo v letih 2026, 2027, 2028 in 2029. Skupno izplačilo za vse štiri obroke tako znaša 8.000 evrov. Zahtevek lahko pri upravni enoti vložijo izključno in samo še živeči upravičenci. Zahtevek je treba vložiti do 8. februarja 2026, je povedala načelnica Upravne enote Jesenice Alenka Burnik **U. P.**



e-specialisti

RAČUNALNIŠKI SERVIS

KARTUŠE • TONERJI • TISKALNIKI

031 364 184
info@e-specialisti.si
Cesta maršala Tita 17, Jesenice



www.e-specialisti.si

Še ena zlata inovacija

V podjetju SIJ Acroni so tudi letos prejeli zlato priznanje za inovacijo, tokrat za testni fuzijski reaktor.

URŠKA PETERNEL

Največje jeseniško podjetje SIJ Acroni je v zadnjih letih serijski prejemnik najvišjih nacionalnih priznanj za inovacije. Tako so v zadnjih petih letih prejeli kar šest zlatih in šest srebrnih priznanj Gospodarske zbornice Slovenije. Tudi letos so se okitili z zlatom, zlato nacionalno priznanje za inovativnost so prejeli za nerjavno jeklo XM-19, namenjeno za gradnjo testnega fuzijskega reaktorja tipa tokamak. Zasnovano je

V zadnjih letih je SIJ Acroni prejel kar dvanajst nacionalnih priznanj za inovacije.

za delovanje v širokem temperaturnem razponu – od kriogenih temperatur do -269 stopinj Celzija do visokih temperatur do 650 stopinj Celzija, ki so značilne za razmere v fuzijskem reaktorju. V primerjavi s klasičnimi



Ekipa podjetja SIJ Acroni na podelitvi na Brdu pri Kranju / FOTO: PRIMOŽ PIČULIN

nerjavnimi jekli ima dvakrat boljše mehanske lastnosti in bistveno izboljšano korozijsko odpornost, zaradi česar je uporabno tudi v številnih drugih zahtevnih industrijskih panogah, kot so jedrska, kemična, petrokemična, po-

morska in prehrabna industrija. Vodja ekipe, ki je razvila to jeklo, je Boštjan Bradaškja, glavni razvojni inženir za nerjavna jekla. Branko Žerdoner, glavni direktor družbe SIJ Acroni, je ob prejemu priznanja dejal,

da so inovacije srce razvoja in ključ do trajnostne prihodnosti. »Naše inovacije niso le tehnološke rešitve, temveč so odraz skupnega truda, znanja in predanosti naših ekip, ki skupaj oblikujejo prihodnost jeklarske industrije.«

Kako zdravi so Jeseničani

V jeseniški občini je največ bolniških odsotnosti v regiji, izstopa pa tudi delež prekomerno prehranjenih otrok in slabša udeležba v preventivnih programih.

URŠKA PETERNEL

Nacionalni inštitut za javno zdravje je ponovno izdal publikacijo Zdravje v gorenjski regiji in njenih občinah s trendi in izzivi 2025. Publikacija vsebuje tudi podatke za občino Jesenice.

Med pozitivnimi trendi v jeseniški občini izstopa večja delovna aktivnost, zmanjšanje poškodb v prometu, padanje primerov določenih vrst raka in izboljšanje nekaterih kazal-

nikov, povezanih z otroškim zdravjem.

Na drugi strani pa je v jeseniški občini največ bolniških odsotnosti v regiji, v povprečju kar 23 dni (v Sloveniji je povprečje 19 dni). Izstopa tudi delež prekomerno prehranjenih otrok, ki je najvišji med gorenjskimi občina-

mi, prekomerno je prehranjenih skoraj 29 odstotkov otrok na Jesenicah. Poleg tega je gibalna učinkovitost otrok – tako imenovani telesni fitness osnovnošolskih otrok – najnižji v regiji. Nizka je tudi udeležba v presejalnih programih in v cepitvenju proti HPV. Več je raka

pljuč, srčne kapi in bolezni, povezanih z alkoholom. Zaznali pa so tudi neugoden trend pri primerih klopnega meningoencefalitisa in smrti zaradi samomora.

Delež uporabnikov pomoči na domu je višji od slovenskega povprečja.

Za izboljšanje zdravja so ključni spodbujanje zdravega življenjskega sloga, zgodnje odkrivanje bolezni, cepljenje, skrb za duševno zdravje ter vključevanje v preventivne programe, so ob tem zapisali.

Gibalna učinkovitost otrok – tako imenovani telesni fitness osnovnošolskih otrok – je najnižji v regiji.

Začeli graditi tretje odlagalno polje

Na novem odlagalnem polju na deponiji Mala Mežakla bo dovolj prostora še za petindvajset let.

URŠKA PETERNEL

Na deponiji Mala Mežakla so začeli graditi tretje odlagalno polje. Na njem bodo zagotovili dovolj prostora za odlaganje nenevarnih odpadkov za naslednjih 25 let. Kot so pojasnili na Občini Jesenice, gre za enega največjih tovrstnih projektov v zadnjih letih, poteka pa v sodelovanju z občinama Kranj-

ska Gora in Žirovnica. Vreden je 3,5 milijona evrov, financirale pa ga bodo občine lastnice deponije. Izvajalec je podjetje HIS, d. o. o., iz Ljubljane, dela pa naj bi bila zaključena do konca prihodnjega leta. Poleg gradnje novega polja potekajo tudi dela za zapiranje obstoječega, to je drugega odlagalnega polja, ki je že skoraj povsem zapolnjeno.



Na deponiji Mala Mežakla gradijo tretje odlagalno polje, na katerem bo dovolj prostora za nenevarne odpadke še za nadaljnjih 25 let. / FOTO: ARHIV OBČINE JESENICE

KRAJEVNA SKUPNOST

Slavljenki v domu

Marija Kristan je 17. septembra dopolnila 105 let. Je najstarejša občanka občine Jesenice in ena najstarejših na Gorenjskem. Ljudmila Kavčič pa je 28. septembra dopolnila 101 leto.

JANKO RABIČ

V Domu upokojencev dr. Franceta Bergelja na Jesenicah veselo in prešerno vzdušje vlada še posebej takrat, ko praznujejo osebne

Marija Kristan je od stotega rojstnega dneva naprej tudi častna članica Društva upokojencev Javornik - Koroška Bela.

praznike stanovalk v častljivih letih. Tako je bilo spet 29. septembra, ko so združili

li dva rojstna dneva. Marija Kristan je 17. septembra dopolnila 105 let. Je najstarejša občanka občine Jesenice in ena najstarejših na Gorenjskem. Dobro razpoložena je sprejemala čestitke svojih najbližjih, stanovalcev, vodstva doma in gostov. Za častljiva leta sta ji vse najboljše z dobrimi željami za zdravje naprej zaželela hčerka Minka in sin Darko, predstavnici Občine Jesenice podžupanja Tina Repovž in Mateja Drobič, direktorica doma Karmen Arko in predsednik Društva upokojencev Javornik - Koroška Bela Marjan Veber. Marija je častna članica društva od stotega leta naprej. »Takšnega pra-



Marija Kristan je s 105 leti najstarejša občanka Jesenic.

/ FOTO: JANKO RABIČ



Ljudmila Kavčič je praznovala 101. rojstni dan. / FOTO: JANKO RABIČ

znovanja pa še ne,« je kar nekajkrat ponovila in se vsem zahvalila za lepe želje. Njena družina se povečuje z novimi rodovi. Rodila je štiri otroke, danes ima devet vnukov, trinajst pravnukov in pet prapravnukov.

V ponedeljek so sorodnici Silva Šink in Jana Žerovnik, vodstvo in osebje doma ter gostje, tudi podžupanja Tina Repovž, čestitke in lepe želje za dobro zdravje zaželeli tudi Ljudmili Kavčič, ki je 28. septembra dopolnila 101 leto. Pri obeh slavljenkah ni manjkala torta, da je bilo vzdušje še bolj praznično in veselo, je s harmoniko poskrbel Anton Dremelj.

Kratke novice

Dodatna parkirišča na Cesti Cirila Tavčarja

Občina Jesenice je začela urejanje dodatnih sedmih parkirnih mest ob stavbi Cesta Cirila Tavčarja 5 na Jesenicah. Vrednost investicije je okrog 35.000 evrov, projekt pa je del študije Ureditve mirujočega prometa Plavž, po kateri občina na območju Plavža dolgoročno načrtuje postopno gradnjo novih parkirnih površin. **U. P.**



Ob objektu Cesta Cirila Tavčarja 5 urejajo sedem dodatnih parkirnih mest. / FOTO: ARHIV OBČINE JESENICE

Obnova ceste in ureditev jahalne poti

Občina Jesenice nadaljuje rekonstrukcijo in razširitev drugega odseka ceste na Blejski Dobravi od gostilne Jurč do parkirišča pred pokopališčem. Izvajalec del je Gorenjska gradbena družba iz Kranja, vrednost investicije pa znaša približno 300 tisoč evrov. Popolna zapora ceste bo trajala predvidoma do 23. decembra, ko je načrtovan tudi zaključek del. Obvoz je urejen mimo stavbe Blejska Dobrava 117. Ob dnevu spomina na mrtve bo cesta do pokopališča prevozna, s čimer bo občanom omogočen nemoten obisk grobov, so pojasnili na Občini Jesenice. Sočasno bo občina uredila tudi jahalno pot, ki trenutno poteka čez kmetijska zemljišča in se priključuje omenjeni cesti. Nova trasa bo potekala ob pokopališču in se priključila na parkirišče na Blejski Dobravi. **U. P.**



Popolna zapora ceste bo trajala predvidoma do 23. decembra. / FOTO: ARHIV OBČINE JESENICE

Ponovno brezplačno parkiranje pri pokopališču

Z Občine Jesenice so sporočili, da je od 1. oktobra ponovno v veljavi brezplačni režim parkiranja pri pokopališču na Blejski Dobravi. **U. P.**



Parkiranje pri pokopališču je spet brezplačno.

/ FOTO: NIK BERTONCELJ

Občina bo obnovila igrišče Zarja

Občina Jesenice namerava v letu 2026 od Sklada kmetijskih zemljišč RS odkupiti zemljišče, na katerem so občani še pred letom 1990 z lastnimi sredstvi in prostovoljnimi delom uredili otroško igrišče Zarja na Cesti Toneta Tomšiča. Igrišče je bilo v zadnjih letih skoraj povsem zapuščeno, prihodnje leto pa ga bo občina celovito obnovila, so povedali. **U. P.**

Stanovalci sami vodili obnovo

Stanovalci stolpnice na Plavžu so sami vodili projekt obnove strehe, zato so dosegli velik prihranek.

URŠKA PETERNEL

V stolpnici na Plavžu, na Cesti maršala Tita 63, so pred dnevi zaključili obnovo strehe. Projekt je poseben v tem, da ga ni vodil upravnik stavbe, temveč stanovalci sami oziroma v njihovem imenu nadzorni odbor stolpnice.

Tega so oblikovali lani, v njem je šest stanovalcev, med njimi so električar, hišnik, namestnik hišnika, vodi pa ga Alojz Janc, sicer znani jeseniški gostinec. Kot je povedal, so bile ponudbe, ki so jih prvotno prejeli za obnovo strehe, zelo visoke, znašale so od 74 tisoč pa vse

do 150 tisoč evrov. Ker se jim je to zdelo bistveno preveč, so se odločili, da bodo zadevo vzeli v svoje roke in izvajalca izbrali sami. Res se jim je uspelo dogovoriti s podjetjem iz Novega mesta,

vrata dvigal in popravili podstrešje. Že lani so očistili in uredili tudi zaklonišče pod blokom, v katerem se je tri desetletja kopičila navlaka. Kot je povedal Janc, ima nadzorni odbor podporo več

Namesto 150 tisoč evrov, koliko je znašala najvišja ponudba, so streho obnovili za 32 tisoč evrov.

ki je vsa dela opravilo za samo 32 tisoč evrov. Z opravljenim so zelo zadovoljni, je povedal Janc, nadzorni odbor pa je dela tudi sproti spremljal in natančno dokumentiral. Tako so po zaslugi aktivnih stanovalcev, ki jim ni vseeno, kje in kako bivajo, prišli do prenovljene strehe za bistveno nižji znesek, je zadovoljen Janc, ki z ekipo načrtuje že nova dela. Tako se bodo lotili obnove spodnje veže, pobarvali bodo

kot 60 odstotkov stanovalcev; v stolpnici je sicer 60 stanovanj in okrog dvesto stanovalcev. Člani nadzornega odbora se srečujejo vsak drugi dan, se pogovarjajo in snujejo načrte, da bi bilo bivanje v stolpnici še lepše in prijetnejše. Želijo biti zgled tudi drugim stanovalcem, da se s sodelovanjem in složnostjo da izpeljati tudi tako velik projekt, kot je popravilo strehe, in pri tem še veliko prihraniti.



V stolpnici so pred dnevi zaključili obnovo strehe.

/ FOTO: NIK BERTONCELJ

KULTURA

Nova direktorica knjižnice

Vodenje Občinske knjižnice Jesenice je z oktobrom prevzela Nataša Kokošinek. Nadomestila je dosedanjo direktorico Veroniko Osredkar, ki se je upokojila. Občinska knjižnica Jesenice deluje na območju občin Jesenice, Kranjska Gora in Žirovnica in ima osem knjižničnih enot. To so: osrednja knjižnica na Jesenicah s podružnicama na Slovenskem Javorniku in Hrušici, knjižnica v Kranjski Gori s podružnicami v Mojstrani, Gozdu - Martuljku in Ratečah ter knjižnica v Žirovnici. Nova direktorica je bila v knjižnici zaposlena že doslej kot vodja domoznanskega oddelka. V svojem programu je med drugim opozorila na prostorske omejitve in neustrezno opremo. Mandat traja pet let. **U. P.**

Razstava Ograje na Koroški Beli

Farno kulturno društvo Koroška Bela je pripravilo razstavo likovnih del pobudnika in ustanovitelja društva Branka Čušina z naslovom Ograje. Umetnikov sin Gregor Čušin je v njegovih arhivih poiskal slike in skice, ki še niso bile razstavljene. Razstavo so odprli hkrati s premiero gledališke predstave z naslovom Ograje v Gledališču Toneta Cufarja, ki jo je režiral prav Gregor Čušin, gledališki list pa je krasila slika ograje Branka Čušina. **U. P.**

Mesto, kot bi lahko bilo

V razstavnem salonu Dolik je na ogled navdihujoča razstava z naslovom Jesenice, odpiranje horizontov. Na ogled so idejni projekti študentov arhitekture, ki so pod mentorskim vodstvom profesorice Maruše Zorec celo študijsko leto raziskovali možnosti urbanistične in arhitekturne preobrazbe Jesenic.

URŠKA PETERNEL

Do sredine novembra bo v razstavnem salonu Dolik na Jesenicah na ogled razstava Jesenice, odpiranje horizontov, ki so jo pripravili študenti Fakultete za arhitekturo v Ljubljani. Pod mentorstvom profesorice Maruše Zorec, docenta Uroša Rustje in asistenta Andraža Keršiča so se celotno lantsko študijsko leto posvečali Jesenicam in raziskovali

Iskali so tisto, kar je na Jesenicah posebno, ostal je duh časa, ki ga prepoznavamo kot vrednoto. Mogoče se Jeseničani niti ne zavedajo, kakšen potencial ima mesto,« je dejala profesorica Maruša Zorec. Zato: »Projekti so razmislek o prihodnosti Jesenic in želja, kako iz industrijskega mesta oblikovati prostor novih priložnosti za kulturo, turizem, naravo in vsakdanje življenje prebivalcev.«

Študenti vidijo Jesenice kot prostor prihodnosti – prostor, kjer arhitektura lahko odpira nove horizonte.

možnosti urbanistične in arhitekturne preobrazbe mesta, ki ga je zaznamovala industrija. Raziskovali so odnos mesta do narave, zapuščeno industrijsko dediščino, odkrivali pozabljeno identiteto kraja ter razmišljali o ponovni rabi prostora, stavb in materialov.

Drzne zamisli in vizije

Nastale so izvirne, celo drzne zamisli in vizije. »Nekaj idej je idealističnih, a študente spodbujamo, da razmišljajo izven okvirjev.

Glavni poudarki študentske vizije so: ustvarimo prostore skupnosti; prenovimo, ne gradimo; vrnimo Savo mestu in ljudem; naselimo zapuščeno industrijo; odprimo vrata dediščine; uporabimo lokalne materiale; povežimo mesto z zelenjem.

Re-džamija, kampus ...

Na ogled so idejne zasnove in makete projektov, ki so si jih zamislili študenti, kot je denimo urbani park s sprehajalnimi in kolesarskimi potmi ob Savi, kopaljšče na



Študentje arhitekture na odprtju razstave v Doliku / FOTO: NIK BERTONCEJ

območju betonarne, sprehajalna pot s čolnarno ob akumulacijskem jezeru, paviljonska knjižnica, univerzitetni kampus na Plavžu, preureditev Vile Valli v pionirski dom ... Študenti so si zamislili tudi re-džamijo, rastlinjak, skupnostno kuhinjo, lesen

mladinski hotel, dom starejših na Straži ... Veliko pozornost so namenili javnim programom, ki oživljajo in povezujejo skupnost, ter zunanjim odprtim prostorom, poudarili so pomen zelenja in drevoredov. Projekt so kot zaključno razstavo seminarja junija pred-

stavili na Fakulteti za arhitekturo, zdaj pa je na ogled tudi na Jesenicah, v Doliku. Razstavnim salonu je s svojo arhitekturo navdušil tako profesorico kot študente in jih navdal z obžalovanjem ob napovedi, da se stavba prodaja, razstavnim salonu pa seli na drugo lokacijo.

Neuresničeni načrti za zimsko kopaljšče

Kranjska industrijska družba je tik pred drugo svetovno vojno sredi Jesenic želela zgraditi veliko zimsko kopaljšče s pokritim bazenom, blatnimi kopelmi, savnami, masažami, restavracijo, streljščem in kegljščem. Načrte zanj je narisal arhitekt Stanislav Rohrman.

URŠKA PETERNEL

Kranjska industrijska družba (KID), ki je imela sedež na Jesenicah, je bila ena najpomembnejših industrijskih družb na Slovenskem. Na Jesenicah je vplivala na razvoj na različnih področjih, med zanimivejšimi projekti, ki so žal ostali neuresničeni, pa je gradnja zim-

dnjo pokritega kopaljšča na območju nasproti martinarne, ob Kazini. Zmagovalni projekt je pripravil arhitekt Stanislav Rohrman, ki je tudi avtor podobe jeseniške železniške postaje. Predvideni program je obsegal zimsko kopaljšče z bazenom, velikim 20 krat 10 metrov, z dvema skakalnima deskama. V zdraviliškem oddelku

Na Jesenicah je prvi bazen leta 1935 postavil takratni župan Andrej Čufer, stal pa je na območju, kjer je danes islamski center. Deloval je do sredine 60. let, ko so zgradili novo kopaljšče na Ukovi. Starejši Jeseničani pa se spominjajo tudi manjšega bazena na Ukovi, ki so mu rekli pri Minci.

skega kopaljšča. Projekt je raziskal direktor Gornjesavskega muzeja Aljaž Pogačnik in ga predstavil nedavno v sklopu Dnevov evropske kulturne dediščine.

Kot je povedal, je KID avgusta 1940 razpisala javni natečaj za načrtovanje in izgra-

bi gostom nudili masaže, savne, blatne kopeli, na voljo bi jim bila restavracija, v kleti kegljšče in streljšče, uredili pa bi tudi stanovanja za goste. Kopaljšče bi lahko sprejelo sto kopalcev, pozimi bi bilo namenjeno vsem uslužbencem KID, poleti pa



Direktor Gornjesavskega muzeja Jesenice Aljaž Pogačnik je raziskal neuresničene arhitekturne načrte Kranjske industrijske družbe. / FOTO: NIK BERTONCEJ

samo uradnikom. Pokriti del bi poleti z veliko stekleno steno odprli in bi gostje lahko uživali na terasi in na vrtovih, se sproščali in sončili. Za projekt je bilo že pridobljeno gradbeno dovoljenje, aprila 1941 pa naj bi položili

temeljni kamen. A začela se je druga svetovna vojna in načrti so žal ostali neuresničeni.

Nova upravna stavba

Obenem je bil na začetku leta 1941 razpisan tudi nate-

čaj za idejni arhitekturni osnutek nove upravne stavbe, načrtovane v neposredni bližini zimskega kopaljšča. K oddaji ponudb so bili povabljeni arhitekti iz Slovenije, Hrvaške in Srbije. Začetek gradnje je bil predviden

za 1. september 1941, zaključek pa spomladi 1943. Zaradi zaostrenih razmer ob začetku druge svetovne vojne pa tudi ta projekt ni bil realiziran. A če bi bil, bi bila to ena najlepših upravnih stavb v srednjeevropskem prostoru, na osnovi arhitekturnih načrtov pravi Aljaž Pogačnik. Stavba bi bila s podzemnim hodnikom pod glavno cesto povezana z martinarno, ob njej pa naj bi zgradili tudi novo strokovno šolo.

Hiše za zaposlene

Med projekti, ki jih je KID na Jesenicah vendarle uredila, pa je bila gradnja stanovanjskih enot za svoje zaposlene. V tridesetih letih prejšnjega stoletja so tako izdelali arhitekturne načrte za šest tipskih hiš. Zgradili so jih 207, nekaj enostanovanjskih in nekaj dvostanovanjskih. Nekatere od teh hiš stojijo še danes na Plavžu in v Podmežakli. Obstajajo pa tudi načrti KID za gradnjo stadiona z letnim kopaljščem v Podmežakli.

ŠPORT

Želijo čim boljše igrati, ne glede na težave

Jeseniški hokejisti so v soboto v italijanskem Meranu odigrali sedmo tekmo. V sedmih tekmah so osvojili štiri točke, vse doma. Z nekaj sreče bi jih bilo lahko kar nekaj več.

MATJAŽ KLEMENC

Hokej se igra za gole, predvsem pa za točke. Članska ekipa HDD Jesenice pri tem ni najbolj uspešna. V sedmih tekmah so od možnih 21 točk osvojili 4, vse doma. Po videnem na domačem igrišču in po branju statistike s tekem v gosteh so si zaslužili boljši zbir točk.

Kdor le površno spremlja jeseniški hokej, dobro ve, v kako groznem stanju je članski hokej, nekdanji ponos Gorenjske. Žal v trenutnem stanju težko uporabimo milejšo besedo. Igralci igrajo zastoj in z vsem spoštovanjem vzorno, po najboljših močeh, izpolnjujejo vse obveznosti na ledu. »Kljub vsem težavam v klubu smo igralci popolnoma osredotočeni na to, da čim boljše igramo hokej. Ne zanima nas, kaj se piše po medijih, kaj se dogaja v pisarni. Naš fokus je čim boljše 'oddelati' na ledu,« je po sobotni tekmi povedal Jaša Jenko, ki se je letos iz napadalca prelevil v branilca.

Tekme po Zell am Seeju

Po uvodnem porazu v avstrijskem Zell am Seeju (4 : 3) so Jeseničani v drugi tekmi prišli do uvodne zmage. Doma so s 3 : 0 (Svetina, Sodja Zalokar, Tomažević) premagali Bregenzerwald. Sledilo je gostovanje v Sisku

obdobju doma premagali z 8 : 4, v Sisku pa s 4 : 1. Sledilo je gostovanje Asiaga in poraz s 4 : 3 (Sodja Zalokar, Jenko, Jakupović). Odločilna je bila druga tretjina, v kateri so imeli preveč kazenskih minut. Kaznovani so bili s tremi goli v slabih

z golom v 27. minuti. Dobro minuto in pol pred koncem so gostje potegnili z ledu vratarja in poizkušali s šestim igralcem. Jeseničani niso prišli do ploščka in pol minute pred koncem rednega dela so gostje izenačili na 3 : 3. Sledil je še en šok: 18 sekund pred koncem podaljška so gostje dosegli še en gol za zmago in za 2 točki. Zanimivo – zadnje tri gole je za goste dosegel Jeseničan v dresu Kitzbühla Mai Crnkic. V soboto je sledil še en poraz, in sicer v Meranu s 3 : 1 (Jakupović). V 56. minuti so gostitelji povedli z 2 : 1, zadnji, tretji gol pa dosegli, ko so Jeseničani vratarja Usa zamenjali s šestim igralcem v polju.

Državno prvenstvo

Za tekmo z Olimpijo, ki so jo Jeseničani izgubili s 3 : 0, lahko rečemo, da so bili nadigrani. Proti vratom Olimpije so streljali le osemnajstkrat, Olimpija pa proti odličnemu Žanu Usu kar šestdesetkrat.

Klub je brez vodstva, deluje le krizni štab.

Večkrat je bilo izrečeno, da ni podpore v lokalnem okolju. Takšno stanje, kot je sedaj, ne more iti v nedogled. Koliko časa se jeseniška barka lahko bojuje z zelo razburkanim morjem?

in poraz s 4 : 1 (Oblak). Na videz je to visok poraz, vendar je bila tekma deset minut pred koncem še izenačena. V 54. minuti so Jeseničani zmanjšali prednost nasprotnikov na 2 : 1. Tretji gol so dobili minuto kasneje, četrtega pa v prazno mrežo. Zanimivo, po sobotnih tekmah je bil Sisak na prvem mestu na lestvici Alpske lige. Ta isti Sisak so Jeseničani v pripravljalnem

petih minutah in gostje so šli na drugi odmor s prednostjo 4 : 1. Proti Rittnu v gosteh so bili po dveh tretjinah boljši v streljih s 33 : 20, a zaostajali za zadetek. Na koncu so izgubili s 3 : 0. Zelo blizu popolnega izkupička so bili tudi v petek proti Kitzbühlu. V 15. minuti so že vodili s 3 : 1 (Svetina, Sodja Zalokar, Bohinc). V drugi tretjini so gostje pritisnili, za kar so bili nagrajeni



Jeseničani so doma s 3 : 0 premagali Bregenzerwald. / FOTO: NIK BERTONCELI

Visok poraz v sosedskem derbiju

MATJAŽ KLEMENC

Jeseniški košarkarji, ki igrajo v 4. ligi zahod, so sezono 2025/2026 odprli v Pokalu Spar. Na uvodni tekmi so doma gostili ekipo LTH Casting, ki igra v 2. ligi, in izgubili z rezultatom 99 : 53. Zanimivo je, da so prvo četrtino dobili Jeseničani z 21 : 17, dobro pa jim je kazalo še po 20 minutah (37 : 36 za goste). V nadaljevanju so do izraza pri-

šlo izkušnje Škofjeločanov, ki so se brez težav uvrstili v nadaljevanje pokala. Koše za Jesenice so dosegli: Mlinarič 13, Kobal 13, Iskra 9, Cofuta 5, Zupan 5, Čosić 4, Rakita 2, Kesic 1, Sterle 1. Uspešno so začeli ligaško tekmovanje. Za uvod so gostovali v Ljubljani pri ekipi Globus. Jeseničani so prevladovali 30 minut. Zadnja četrtina je pripadla gostiteljem (27 : 21). Končni rezultat je bil 74 : 63 za

Jesenice. Koše so dosegli: Kobal 23, Cofuta 16, Mlinarič 12, Robič 8, Karadžić 7, Sterle 3, Kučina 3, Kesic 2. V soboto je bil v Radovljici na sporedu sosedski derbi, a za Jeseničane žal le na papirju. Podoben je bil lanskem na Jesenicah, kjer so od druge četrtine naprej prevladovali gostitelji. Tokrat v Radovljici je glavna vloga pripadla gostiteljem. Tri četrtine so prevladovali, v zadnji so popustili,

kar so Jeseničani izkoristili in močno omilili visok poraz. Končni rezultat je bil 79 : 58 za Radovljico. Koše za Jesenice so dosegli: Mlinarič 14, Karadžić 12, Cofuta 12, Iskra 8, Čosić 4, Robič 4, Rakita 3, Sterle 1. Jeseničani 18. oktobra gostijo ekipo Stražišče Kranj, 25. oktobra pa gostujejo pri ekipi Krka mladi. Med prazniki ne bo tekem, nato pa 8. novembra na Jesenicah gostujejo Žiri.

Šport na kratko

Odličen začetek selekcije U20i

Selekcija U20i HD Jesenice mladi je odlično začela v mednarodni hokejski ligi. Odigrali so že tri tekme in prav tolikokrat zmagali. Za uvod so gostili ekipo Eishockey - Akademie Steiermark in tesno zmagali s 5 : 4 (Šturm, Rožič, Marn, Bizjak, Plemelj Hrobat). Sledilo je šest prepričljivih zmag. Proti ekipi Vasas SC so zmagali s 7 : 1 (Plemelj Hrobat, Kovačević, Bizjak, Gruškovnjak, Rožič, Mlakar, Smukavec). Doma so premagali ekipo HC TIWAG Innsbruck - Die Haie s 6 : 2 (Gruškovnjak 2, Kovačević, Rožič, Banek, Titov). V slovenskem derbiju z ekipo Hiti Academy Bled so zmagali s 6 : 0 (Medič, Bizjak, Smukavec, Kovačević, Zugwitz, Šturm). V gosteh so bili boljši od ekipe EV spusu Vienna Capitals s 5 : 2 (Berc, Šturm, Kopytko, Banec, Bizjak). Še enkrat so gostovali, in sicer pri ekipi Okanagan Hockey Academy in zmagali s 6 : 0 (Rožič 2, Smukavec, Bizjak, Gruškovnjak, Stevič). Od ekipe z Dunaja EV spusu Vienna Capitals so bili boljši tudi doma. Tekmo so dobili s 6 : 1 ((Smukavec 2, Berc, Rožič, Sabanović, Bizjak).

Lep uspeh Lenarta in Anike

V Visokem v Bosni in Hercegovini je potekalo mednarodno tekmovanje v karateju. Iz Karate kluba Waza-ari Jesenice se je tekmovanja udeležil Lenart Čarman. Nastopil je zelo uspešno, saj je osvojil štiri medalje, dve zlati in dve srebrni. Zlato je osvojil v disciplinah ko go kumite in fu ku go. Srebrni medalji je osvojil v katah posamezno in v borbah-kumite-prosta borba. Iz Karate kluba MI-KI je uspešno nastopila Anika Grad, ki je prav tako osvojila štiri medalje. Zlato je osvojila v disciplinah fuho go in kata ekipno, srebrno v disciplini kogo ter bronasto v posamični kati.

Tekma za državno prvenstvo na balvanih

Novo mesto je gostilo tekmo športnih plezalcev za državno prvenstvo na balvanih. Iz Športnoplezalnega odseka Jesenice beležimo tri uvrstitve med deseterico: Liza Babič je bila v konkurenci starejših deklic šesta, sedmi mesti pa sta dosegla Maj Travnik (mlajši dečki) in Maks Žurman (cicibani).

Začetek sezone odbojkaric

V soboto, 18. oktobra, se začena tekmovanje v 3. ženski odbojkarjski ligi zahod. Uvodno tekmo bo ekipa Mladi Jesenice odigrala v Radovljici, pri ekipi Radol'ca volley. V 2. kolu, 8. novembra, doma gostijo ekipo MenardRA II iz Logatca. Poleg teh treh omenjenih ekip so v ligi še OD Krim II, OD Krim III, Aquawatt Žirovnica, OD Krim team in Vital Ljubljana II.

Slab začetek jeseniških kegljačev

O uvodnem porazu jeseniških kegljačev v 1. B Slovenski ligi zahod smo poročali v prejšnji številki. Žal nadaljevanje ni bilo nič boljše. Izgubili so še tri tekme. Doma so izgubili s Kočevjem s 5 : 3, v gosteh pa z Belo krajino z 8 : 0 in v soboto s Pivko s 5 : 3. Doma igrajo z ekipo Brest 25. oktobra, 7. novembra pa gostujejo v Izoli. **U. P.**



SENČILA NINO

T: 04 584 01 00
M: 041 645 697
E: info@sencila-nino.si

... prava mera sonca ...

PESTRA IZBIRA PLISE ZAVES www.sencila-nino.si

Rekreacijska liga v streljanju z zračno puško

Strelesko društvo Triglav Javornik Koroška Bela letos prvič organizira rekreacijsko ligo v streljanju z zračno puško. Prijavijo se lahko vsi posamezniki, stari 14 let ali več, ki niso registrirani člani društva. Tekmovanje bo potekalo v enotni konkurenci (ženske in moški) s serijsko zračno puško po pravilih Streleske zveze Slovenije, torej z odprtimi merki brez optike in brez naslona, na elektronskih tarčah. V času od oktobra letos do maja prihodnje leto bo organiziranih osem krogov, za končno razvrstitev pa bodo upoštevali šest najboljših krogov. Tekmovanje bo potekalo na strelišču streleskega društva Triglav Javornik Koroška Bela na Cesti Borisa Kidriča 37c. Orožje, strelivo in tarče bo zagotovilo strelesko društvo. Prijave sprejemajo na melvin.babaca@gmail.com in na tel. št. 041/375-502 (Melvin). **U. P.**

ZANIMIVOSTI

Dobrodelni koncert za DPD Svoboda

V soboto, 18. oktobra, ob 20. uri bo v dvorani Kulturnega doma na Slovenskem Javorniku dobrodelni koncert z naslovom V Svoboda za svobodo.

JANKO RABIČ

DPD Svoboda France Mencinger Javornik - Koroška Bela v soboto, 18. oktobra, ob 20. uri v dvorani Kulturnega doma na Slovenskem Javorniku pripravlja že tradicionalni dobrodelni koncert z naslovom V Svoboda za svobodo, s katerim zbira sredstva za delovanje društva. Letošnja sredstva namenja nakupu nujne opreme – ozvočenja in razsvetljave –, s katerim bo društvo še bolj poskrbelo za kvalitetne kulturne dogodke. Ker je oprema društva zastarela, je nakup opreme nujen pogoj za nadaljnje dobro delovanje

društva. Društvo se sicer prijavlja tudi na razpise, ki sofinancirajo nakup opreme, a sredstva pokrijejo le del vrednosti nakupa. Kot iz društva sporoča Špela Smolej Milat, vstopnine za koncert ni, veseli bodo prostovoljnih prispevkov, ki bodo v celoti namenjeni nakupu opreme. Na koncertu bodo nastopili Enotirium, Fastidia in Yugo nostalgica. Na dan koncerta bo na ogled razstava fotografij z različnih koncertov članov Foto sekcije Rov iz Železnikov. Naslednji glasbeni dogodek v njihovi dvorani bo 22. novembra, ko bodo gostili Ženski pevski zbor Kombinat s pesmimi upora.



Pevac Yugonostalgice Domen Guzelj / FOTO: MIHA ŠEST

Gorenjski derbi

Triglav Kranj je v prvi polovici, Jesenice v drugi polovici drugoligaške lestvice, a to ne pomeni nič. V petek z začetkom ob 18. uri se pod žarometi na kranjskem stadionu obeta vroč gorenjski derbi.

MATJAŽ KLEMENC

V 2. Slovenski nogometni ligi je pod streho deset odigranih kol, se pravi, da je za nogometaši tretjina prvenstva. Jeseniški nogometaši ostajajo s petimi osvojenimi točkami, ki so si jih priigrali do 4. kola (zmaga v Krškem s 4 : 0 ter neodločeno doma z Gorico 0 : 0 in z Jadranom Dekani 2 : 2). Ne smemo pozabiti, da so Jeseničani novinci v 2. ligi, a vseeno, s kakšno napako manj v obrambi bi imeli lahko kašno točko več.

Zadnje tri tekme

V 8. kolu so Jeseničani doma gostili ekipo Bilje in izgubili z 2 : 1. Oba gola so dobili po dveh začetniških napakah v obrambi. Poraz je omilil kapetan Miral Samardžić. Da jim severovzhod Slovenije ne ustreza, so Jeseničani še enkrat »potrtili« v 9. kolu. V 7. kolu so izgubili v Lendavi z Nafto 5 : 1. Enak poraz so doživeli v Beltincih. Gol za Jesenice je dosegel Ikač. V soboto je na Jesenicah gostovala vodilna ekipa Brinje-Grosuplje. V 1. polčasu so gostitelji povedli z zadetkom Ikača. Gostje so izenačili v sodnikovem podaljšku. V 25. minuti je sledila sporna enajstmetrovka za goste in izključitev domačega kapetana Mirala Samardžića. Mladi domači vratar Casagrande



Jeseniški nogometaši bodo v petek odigrali prvi gorenjski derbi v 2. ligi. / FOTO: NIK BERTONCELI (ARHIV)

je enajstmetrovko ubranil. Žal je po dveh minutah nadaljevanja storil veliko napako in gostom omogočil vodstvo. Ekipa Brinje-Grosuplje je še dvakrat zadela v polno. V 84. minuti je nekaj upanja z drugim golom prinesel Ikač. V 86. minuti je sledila velika priložnost za preobrat, a je E. Tiganj zadel le gostujočega trenerja. Sodniške odločitve ne ocenjujemo radi, a so bile po večini v prid gostom. Rdeči karton domačega kapetana smo že omenili. Jeseničani so še

dvakrat videli rdeči karton. V prvem polčasu ga je prejel glavni trener Amir Botonjić, v drugem polčasu pa njegov pomočnik Armin Kukavica.

Izjava domačega trenerja

»Imeli smo res težak razpored, ki nam ni bil v korist. Naslednji teden nas čaka tekma s Triglavom, ki jo nestrno pričakujemo. Pravi derbi, rivalstvo med obema kluboma, ki se začne že v najmlajših kategorijah. Verjamem, da si bo petkovo večerno tekmo ogledalo lepo

število gledalcev. Škoda, ker bomo igrali brez svojega kapetana Mirala Samardžića. Nanizali smo kar nekaj zaporednih porazov. Jezi me, da v obrambi delamo začetniške napake. Po drugi strani pa me veseli, da je pozitivno vzdušje v ekipi in igralci željno pričakujejo novo tekmo. Po Triglavu nas čaka lažji razpored, a v tistih tekmah moramo narediti čim manj napak in osvojiti čim več točk.« je po sobotni tekmi povedal glavni trener Amir Botonjić, ki bo tekmo s Triglavom zaradi rdečega kartona spremljal s tribune.

Naslednje tekme

Petkova tekma s Triglavom bo posebna, saj bodo Jeseničani odigrali prvi gorenjski derbi v 2. ligi in prvo tekmo pod reflektorji. Petindvajsetega oktobra doma gostijo Slovan iz Ljubljane. Za praznični konec tedna gostujejo v Velenju pri Rudarju. Drugi konec tedna v novembru na Jesenice prihaja novomeška Krka.

Lestvica po 10. kolu je naslednja: 1. Brinje Grosuplje 28, 2. Nafta 28, 3. Beltinci 23, 4. Triglav 22, 5. Tabor Sežana 21, 6. Bistrica 20, 7. Billje 18, 8. Slovan 8, 10. Dravinja 7, 11. Ilirija 1911 7, 12. Krka 7, 13. Krško Posavje 6, 14. Rudar Velenje 6, 15. Jesenice 5, 16. Gorica 5.

Začenja se cepljenje proti sezonski gripi

Cepljenje proti gripi bo brezplačno za vse, naročanje ne bo potrebno.

URŠKA PETERNEL

Dvajsetega oktobra se bo po vsej Sloveniji začelo cepljenje proti sezonski gripi, tudi v Zdravstvenem domu Jesenice. Kot je povedala vodja cepilnega centra Urška Sedlar, bo cepljenje brezplačno za vse, naročanje ni potrebno, pacienti potrebujejo le zdravstveno izkaznico. Pomembno je tudi, da so v času cepljenja zdravi. Cepljenje bo v ZD Jesenice potekalo v dveh strnjenih terminih, in sicer med 20. in 23. oktobrom in med 3. in 6. novembrom. V ponedeljek, 20. oktobra, bo potekalo med 8. in 12. uro; v četrtek, 23. oktobra, pa med 14. in 18. uro. Zatem bosta termina še ponedeljek, 3. november, med 8. in 12. uro, ter četrtek, 6. november, med 14. in 18. uro. Zatem bodo do konca leta cepili vsak četrtek med 14.

in 17. uro. V teh terminih bodo cepili tudi proti covidu-19 in pnevmokoknim okužbam. Cepljenje proti covidu je brezplačno, medtem ko je cepljenje proti pnevmokoknim okužbam brezplačno za starejše od 65 let oziroma mlajše, če imajo pridruženo kronično bolezen. Cepiti se bo mogoče tudi v Kranjski Gori in Žirovnici.

Veliko okužb s covidom

Lani so v oktobrski cepilni akciji cepili 630 ljudi proti gripi in 250 proti covidu, je navedla Urška Sedlar. Tudi letos je bilo v zadnjem mesecu veliko okužb s covidom, a je potek boleznih blag, v obliki prehlada. Zato cepljenje priporočajo predvsem starejšim, ki imajo težave z dihalni ali kronične bolezni, ter stanovalcem do konca leta cepili vsak četrtek med 14.

IŠČEMO PRIPRAVLJALCA VOZIL

PRIČAKUJEMO

- Zanesljivost in natančnost
- Samostojnost in občutek za red
- Izkušnje so zaželeno, niso pa pogoj!

DELOVNE NALOGE

- Redno plačilo
- Delo v urejenem okolju
- Prijazna in podporna ekipa
- Možnost dolgoročnega sodelovanja

PRIJAVI SE

POŠLJI NAM
SVOJ ŽIVLJENJEPIS
✉ prodaja@asp.si

Jesenice, Finžgarjeva 2, tel.: 04 58 33 330

Lesce, Hraška cesta 25, tel.: 04 53 53 450

ZANIMIVOSTI

Desetletja strokovnosti in srčnosti

Zdravstveni dom Jesenice je ob 70-letnici delovanja pripravil dan odprtih vrat ter slavnostno akademijo, s katerima so počastili prehojeno pot in se zazrli v prihodnost. Podelili so zahvale zaposlenim, ob jubileju pa so izdali tudi zbornik.

URŠKA PETERNEL

Zdravstveni dom (ZD) Jesenice je bil ustanovljen 1. februarja 1955, ko mu je Občina Jesenice namenila stavbo nacionaliziranega župnišča.

Zaradi pomanjkanja prostora so bile prve ambulante razpršene po mestu in v Kranjski Gori. Pobudnik razvoja, upravnik Alojzij Jenko, je pripravil načrt gradnje osrednje ustanove in zdravstve-

nih postaj po občini. Leta 1964 so odprli zdravstveno postajo v Kranjski Gori, leto pozneje v Žirovnici, 27. novembra 1965 pa tudi novi zdravstveni dom na Jesenicah, kjer stoji še danes.

Strokovnost in srčnost

Osrednji dogodek ob 70-letnici je bila slavnostna akademija v jeseniškem gledališču, na kateri so počastili tako nekdanje kot sedanje zaposlene, ki so s svojo predanostjo soustvarjali zgodbo zdravstvenega doma skozi desetletja.

Direktorica ZD Jesenice Maja Robič je v slavnostnem nagovoru med drugim poudarila: »Zdravstvo nikoli ni zgodba posameznika, temveč zgodba ekipe. Brez predanega medicinskega in nemedicinskega osebja, brez sodelovanja vseh zaposlenih in brez zaupanja pacientov bi naše delo izgubilo pomen. Vsak posameznik v tem sistemu prispeva k skupnemu cilju – zagotavljanju dostopnega, kakovostnega in sodobnega zdravstvenega varstva. To je naše poslanstvo, naša odgovornost in naša moč.«

Prejemniki priznanj

Podelili so 38 priznanj oziroma jubilejnih zahval nekdanjim in sedanjim zaposlenim. Prejeli so jih: Marinka Kurilič, Mija Burkeljč, Anamarija Polaj-



Direktorica Zdravstvenega doma Jesenice Maja Robič

/ FOTO: NIK BERTONCELJ



Podelili so 38 priznanj oziroma jubilejnih zahval nekdanjim in sedanjim zaposlenim.

/ FOTO: NIK BERTONCELJ

nar, Tatjana Bučar, Sonja Uršič, Ester Škerjanc, Franci Krajnik, Jelka Brudar, Branimir Čeh, Sabina Nabernik, Jasna Harej, Marinka Konc, Marina Rotar, Vasiljka Kokalj, Staša Kušar, Marjeta Zupančič, Saša Letonja, Urška Sedlar, Helena Plešec, Ksenija Noč, Darinka Livrin, Zala Korošec Noč, Branka Toman, Marija Mojca Mezek, Blaž Čop, Beti Uršič, Žiga Rok Jensterle, Marjeta Horvat Fajdiga, Špela Podrekar, Irena Rojko, Tatjana Črv, Mirela Bečirovič, Maja Gartner, Dilse Silič, Anamarija Petek, Katja Zupan in Dominika Tepina Jeršin.

Slavnostne akademije so se udeležili tudi Matjaž Žura, direktor Osnovnega zdravstva Gorenjske, Peter Bohinec, župan Občine Jesenice, Leopold Pogačar, župan Občine Žirovnica, ter Henrika Zupan, županja Občine Kranjska Gora. Jeseniški župan je domu podelil priznanje za strokovno odličnost, človeško toplino in predano delo, s katerim pomembno prispeva k zdravju prebivalcev občine. V kulturnem programu je nastopila solistka Dunajske državne opere Monika Bohinec ob spremljavi Pihalnega orkestra Jesenice - Kranjska Gora. In še zanimivost: tudi ona je nekdanja maturantka srednje zdravstvene šole na Jesenicah.

Prisluhnejo željam porodnic

V jeseniški porodnišnici so ponosni, da število porodov ne upada, celo nasprotno, k njim prihajajo rodit nosečnice ne le z Jesenic in okolice, temveč iz celotne Slovenije, pa celo iz Hrvaške.

URŠKA PETERNEL

Potrpežljiva sem. Pogumna sem. Močna sem. Te besede babice Maje so zapisane v porodni sobi št. 3 jeseniške bolnišnice, eni od treh, v katerih bodoče mamice na svet pogumno spravljajo svoje novorojenčke. Lani so v Splošni bol-

nišnici Jesenice imeli 795 porodov, kar je sicer manj kot leto prej, a tudi v celotni državi se je rodilo manj otrok kot prej, statistika pravi, da celo najmanj v zadnjih stotih letih, je povedala predstojnica ginekološko-porodniške službe Lucija Resman. Kljub temu so na Jesenicah ponos-

ni, da število porodov na splošno ne upada, celo nasprotno, k njim prihajajo rodit nosečnice ne le z Jesenic in okolice, temveč iz celotne Slovenije, pa celo iz Hrvaške.

Spodbujajo naravni porod

Jeseniška porodnišnica je znana predvsem po tem, da

prisluhnejo željam bodočih mamic in spodbujajo naravni, fiziološki porod, brez farmakoloških sredstev za spodbujanje poroda in lajšanje bolečin (za epiduralno analgezijo se odloči le 15 odstotkov porodnic). »Porodnice imajo različne želje, veliko jih pride s porođnim načrtom in se o njem vedno pogovorimo ter ga upoštevamo, dokler je to varno zanje in za novorojenčke,« je pojasnila. »Predvsem smo opazili, da se porodnice želijo pogovarjati, zakaj so potrebni določeni postopki, želijo razumeti, kako poteka porod ...«

Ker so v vseh porodnih sobah prenosne CTG naprave, se med porodom lahko gibljejo, imajo veliko blazin, v večji porodni sobi sta tudi letvenik in kopalnica. Vsaka porodnica lahko izbere dva spremljevalca, ki sta prisotna pri porodu, večinoma so to očetje, ki jim tudi ponudijo, da sodelujejo pri oskrbi



Predstojnica ginekološko-porodniške službe Lucija Resman in diplomirana babica Irena Šmid

/ FOTO: NIK BERTONCELJ

novorojenčka in z njim v uri po porodu vzpostavijo kožni stik, tako imenovano skin-to-skin pestovanje.

Rezervacije niso možne ...

Pred nekaj leti so v bolnišnici uredili tudi posebni apartma, ki omogoča sobivanje s partnerjem po porodu, v njem sta urejeni tudi majhna kuhinja in kopalnica. »Rezervacije pa žal niso možne,« se je ob tem pošalila predstojnica.

Ob nedavnem svetovnem dnevu varnosti pacientov so odprli vrata porodnišnice,

pripravili zanimiva predavanja za bodoče mamice, lahko pa so si ogledale tudi porodne sobe. Porod je eden najpomembnejših trenutkov v življenju, zato si prizadevajo, da bi bil porod za vsako družino nepozabna in lepa izkušnja, » je poudarila pomočnica direktorice bolnišnice Tanja Antonič Svetina. Za novorojenčke pa so pripravili tudi posebno presenečenje: po novem ob rojstvu prejmejo voščilnico, prve sta podpisala tudi legendarni alpinist Viki Grošelj ter glasbenik Sašo Avsenik.



Ena od porodnih sob, ki so si jih lahko ogledale bodoče mamice

/ FOTO: NIK BERTONCELJ

MLADI

Gimnazija ima že osemdeset let

V osmih desetletjih delovanja je Gimnazija Jesenice ustvarila bogato dediščino znanja, vrednot in tradicije, ki se prenaša iz generacije v generacijo, je na slavnostni akademiji ob osemdeseti obletnici ustanovitve gimnazije na Jesenicah poudarila slavnostna govornica, nekdanja dolgoletna profesorica in ravnateljica Lidija Dornig.

MARJANA AHAČIČ

»Naša šola se ponaša z dolgo tradicijo odličnosti na področju naravoslovja, humanistike, umetnosti in športa. Dosežki na različnih področjih dokazujejo, da velikost šole ni ovira za odličnost in prepoznavnost. Naša povezanost in sodelovanje omogočata individualno podporo in spodbujanje vsakega dijaka, da doseže svoj polni potencial,« je na slovesnosti, ki so jo pripravili konec septembra, povedal sedanji ravnatelj Aljoša Erman.

Bogata dediščina znanja, vrednot in tradicije

»Gimnazija Jesenice je med najuspešnejšimi slovenskimi gimnazijami na maturi. Od leta 1995, ko je bila kot zaključek šolanja ponovno uvedena splošna matura, je bilo med uspešnimi jeseniškimi maturanti kar 126 zlatih. V osmih desetletjih svojega delovanja je Gimnazija Jesenice ustvarila bogato dediščino znanja, vrednot in tradicije, ki se prenaša iz generacije v generacijo,« pa je spomnila slavnostna govornica, nekdanja dolgoletna



Izvrstna gledališka skupina profesorjev je s slikovitimi skeči prikazala, kako je bilo v preteklosti videti dogajanje v zbornici. / FOTO: NIK BERTONCEJ



Ravnatelj Aljoša Erman je iz rok župana Petra Bohinca prevzel priznanje Gimnaziji Jesenice za njen prispevek k razvoju znanja, utrjevanju vrednot in spodbujanju ustvarjalnega duha številnih generacij mladih.

/ FOTO: NIK BERTONCEJ

profesorica in ravnateljica Lidija Dornig.

»Mnogi naši nekdanji dijaki so danes uspešni na različnih področjih: v znanosti, kulturi, gospodarstvu in javnem življenju, kar potrjuje kakovost izobraževanja in vzgoje, ki ju šola nudi pri usposabljanju mladih, da se bodo dvignili iz povprečja,« je poudarila.

Pomembna za razvoj vse Zgornjesavske doline

»Občina Jesenice je ponosna, da ima v svojem središču tako pomembno izobraževalno ustanovo, ki je

simbol znanja, truda in ustvarjalnosti številnih generacij, ki so tukaj rasle, se učile in oblikovale svojo prihodnost,« je zbrane na slovesnosti v šolski telovadnici nagovoril župan Jesenic Peter Bohinec. »Prepričan sem, da bo Gimnazija Jesenice tudi v prihodnje uspešno sledila svojemu poslanstvu mladim dajati znanje, kritično razmišljanje in predvsem širino duha.«

Generalna direktorica Direktorata za srednje in višje šolstvo ter izobraževanje odraslih Branka Hrst Debeljak



Slavnostna govornica Lidija Dornig, nekdanja dolgoletna ravnateljica in profesorica športne vzgoje na Gimnaziji Jesenice / FOTO: NIK BERTONCEJ

pa je poudarila pomen gimnazije v širši skupnosti in izrazila prepričanje, da bo še naprej ostala kovnica znanja in eden od pomembnih stebrov razvoja Zgornjesavske doline.

Zadnje desetletje zajeto v zborniku

Današnja Gimnazija Jesenice je prva štiri leta po ustanovitvi delovala v prostorih kemične čistilnice, nato pa se je preselila v leta 1914 zgrajeno stavbo, kjer je še danes. Med letoma 1983 in 1993 je bila del Centra srednjega usmerje-

nega izobraževanja, po osamosvojitvi Slovenije pa se je 1. septembra 1993 v stavbi gimnazije ponovno začel izvajati program splošne gimnazije.

Zadnjih deset let so podrobneje predstavili v zborniku, ki so ga ob 80-letnici Gimnazije Jesenice soustvarili sedanji in nekdanji dijaki ter učitelji. V njem so, kot sta v uvodu zapisali urednici Tina Mulec in Nada Legat, poskušali zajeti najvidnejše uspehe ter izpostaviti dejavnosti, na katere so v zadnjem desetletju še posebej ponosni.

Novi poletavci in najpoletavci

URŠKA PETERNEL

V Občinski knjižnici Jesenice so tudi letos pripravili zaključek akcije Poletavci. Gre za projekt, namenjen osnovnošolcem, s katerim spodbujajo polurno branje na dan trideset dni med poletnimi šolskimi počitnicami. Mladi, stari med 13 in 16 let, pa se lahko vsako poletje pridružijo projektu Najpoletavci. Letos so na Jesenicah dobili 49 novih po-

letavcev in 16 novih najpoletavcev, je povedala Nina Jamar iz Občinske knjižnice Jesenice. Vsi sodelujoči so prejeli priznanje in majico, izžrebana poletavec in najpoletavec pa še nahrbtnik in brisačo, ki ju je prispevalo podjetje Hervis, oziroma knjigo, ki jo je prispevala Mladinska knjiga. Za smeh na zaključni prireditvi sta poskrbela Rok Škrlep in Juš Milčinski iz oddaje Male sive celice.



Gosta zaključne prireditve projektov Poletavci in Najpoletavci sta bila Rok Škrlep in Juš Milčinski. / FOTO: NIK BERTONCEJ

MERKUR

PAMET V ROKE in poskrbite za tople dom

Poskrbite za učinkovito ogrevanje v prihajajočih jesenskih in zimskih dneh.

V MERKURju vas čaka vse za toplino vašega doma:

- kotli, kaminske in peletne peči, radiatorji in električni grelci;
- ventili, cevi, grelna telesa in termostati;
- drva, peleti in briketi.

MERKUR Jesenice

Spodnji Plavž 3b, 4270 Jesenice

MERKUR trgovina, d.o.o.
Cesta na Okroglo 7, Naklo

ZANIMIVOSTI

Koča na Golici kmalu še prijaznejša

JANKO RABIČ

Na Planinskem društvu Jesenice ocenjujejo, da je bila letna sezona na njihovi »paradni« postojanki, Koči na Golici, izjemno uspešna. Osebe z oskrbnikom Bojanom Zajcem, vodstvom društva in prostovoljci je posebej v maju in tudi kasneje kljub večkratnemu množičnemu obisku poskrbelo za dobro ponudbo, prenočišča in varno zavetje ob slabem vremenu. Odlično letošnje poslovanje omogoča, da se bodo lažje lotili obsežne obnove koče, ki jo po dobrih štirih desetletjih že pošteno načinja zob časa. Po besedah predsednika Bojana Erjavška so še posebej zadovoljni, da jim je uspelo na razpisu Eko sklada za ener-

getske sanacije planinskih koč pridobiti nepovratna sredstva v višini več kot 150 tisoč evrov, pomemben bo tudi lastni vložek. Sedaj so obnovili balkon in ograjo na koči, če bodo vremenske razmere dopuščale, bodo zamenjali še okna. Prihodnje leto bo na vrsti streha in fasada. V jesenskih mesecih in pozimi bo koča odprta ob koncih tedna, od petka do nedelje, pri čemer bo poudarek na varnem pristopu in ugodnem vremenu. Obvezen je pristop po zimski poti, sedaj imenovani Pot jeklene volje. Pri spodnji postaji tovarne žične se odcepi na desno, je dobro prehodna in označena. Poleg dobre telesne pripravljenosti za turo je v snežnih razmerah potrebna ustrezna oprema.

Novo igralo v Planini pod Golico

Občina Jesenice je poskrbela za postavitve novega večnamenskega igrala na otroškem igrišču v Planini pod Golico. Postavljeno je na mestu, kjer je bilo pred tem odstranjeno dotrajano igralo. Vrednost investicije je znašala približno 10.000 evrov, so povedali na Občini Jesenice. U. P.

Zato ne bi smeli zlivati odpadnega jedilnega olja v odtok

Ali tudi vi zlivate odpadno jedilno olje v odtok ali na kompost? Ko boste prebrali ta članek, ga zagotovo ne boste več. Za to namreč obstaja boljša in trajnejša rešitev.

Odpadno jedilno olje zbirajte ločeno

Odpadno jedilno olje bi morali zbirati ločeno, v posebnih posodah, ter ga odvreči v posebej za to namenjene zbiralnike. Za to namreč obstajajo štiri tehtni razlogi.

1. Ker s tem varujemo okolje in svoje zdravje

Ali ste vedeli, da je odpadno jedilno olje nevaren odpadek? Že en liter, ki ga zlijemo v odtok ali naravo, lahko onesnaži tudi milijon litrov pitne vode.*

2. Ker se tako izognemo težavam in dodatnim stroškom v gospodinjstvu

Če odpadno jedilno olje zlijemo v odtok, to lahko zamaši cevi ali v najboljšem primeru povzroča neprijetne vonjave. Ker so cevi pogosto zakopane globoko pod zemljo, je njihovo čiščenje zelo zahtevno, pa tudi drago.

3. Ker lahko odpadno jedilno olje ponovno uporabimo

Ali ste vedeli, da iz enega litra odpadnega olja nastane 0,9 litra biodizla?*

4. Ker s tem krepimo občutek skupne odgovornosti

Z zbiranjem odpadnega jedilnega olja krepite odgovoren odnos do okolja in spodbujate krožno gospodarstvo. Ne nazadnje pa ste s tem tudi dober zgled najmlajšim.

Odpadno jedilno olje oddajte v 3 preprostih korakih

Ali ste vedeli, da lahko odpadno jedilno olje oddate v izbranih trgovinah SPAR in INTERSPAR in ste za to nagrajeni z dobropisom?

Postopek oddaje je povsem preprost.

1. S seboj v trgovino prinesite posodico z odpadnim jedilnim oljem ter maščobo iz različnih živil.
2. Olje zlijte v zbiralnik in sledite korakom na elektronskem zaslonu.

3. Po zaključenem postopku prejmete kupon oziroma dobropis, ki ga lahko izkoristite v trgovini, kjer ste olje oddali. Zbrano odpadno jedilno olje bo uporabljeno za proizvodnjo biodizel goriva.



Odpadno jedilno olje oddajte v zbiralnik v izbranih trgovinah SPAR in INTERSPAR.

Kar kroži, nas povezuje.

SPAR Slovenija veliko pozornosti namenja trajnostnemu ravnanju in k temu spodbuja tudi svoje kupce. Del njihove akcije Kar kroži, nas povezuje, ki je del iniciative Skupaj za boljši jutri in jo podpirajo Ekologi brez meja, je tudi ozaveščanje o pravilnem odlaganju posebnih odpadkov, kot je odpadno jedilno olje. V ta namen so v več kot 15 trgovinah SPAR in INTERSPAR postavili zbiralnike odpadnega jedilnega olja, letos pa jih bodo namestili v še več svojih trgovin, saj želijo omogočiti enostaven dostop do zbiralnikov čim večjemu številu kupcev. S tem prispevajo k zmanjšanju tveganja, da bi olje končalo v odpadkih ali naravi.

*Vir: Zveza potrošnikov Slovenije: Pravilno ravnanje z odpadnim jedilnim oljem (avtor: Anja Bolha), 2024, dostopno na: <https://www.zps.si/nasveti-in-vodniki/pravilno-ravnanje-z-odpadnim-jedilnim-oljem-2024-02-13>

SPAR 

Kar kroži,
nas povezuje

V trgovinah SPAR oddajte odpadno jedilno olje in prejmite dobropis.

1. Prinesite odpadno jedilno olje.
2. Zlijte ga v odpadni zbiralnik in sledite korakom na elektronskem zaslonu.
3. Prejmite dobropis.

Zbrano odpadno jedilno olje bo uporabljeno za proizvodnjo biodizel goriva.

Akcijo
podpirajo



www.spar.si



Preverite, v katerih
trgovinah SPAR
in INTERSPAR lahko
oddate odpadno olje.



ZANIMIVOSTI

Policijska kronika

Peljala vzvratno in trčila v pešca

Jeseniški policisti so obravnavali 25-letno voznico osebnega avtomobila, ki je pri vzvratni vožnji trčila v pešca. Pri tem je pešec padel in se telesno poškodoval. Na kraju nesreče mu je pomoč nudila zdravstvena služba in ga prepeljala v zdravstveno ustanovo. Policisti so povzročiteljici izdali plačilni nalog.

Avtomobila so zasegli

Obravnavali so tudi 39-letnega voznika, ki je vozil osebni avtomobil brez veljavnega vozniškega dovoljenja. Avtomobil so mu zasegli. Z obdolžilnim predlogom bo predlagan v nadaljnji postopek k pristojnemu okrajnemu sodišču. Podobno se je zgodilo 40-letnemu vozniku, ki je prav tako vozil osebni avtomobil brez veljavnega vozniškega dovoljenja. Tudi njemu so avtomobil zasegli in bo z obdolžilnim predlogom predlagan v nadaljnji postopek k pristojnemu okrajnemu sodišču.

Zaspal in se prevrnil

Na območju Policijske postaje Jesenice se je zgodila prometna nesreča, v kateri je 26-letni voznik osebnega avtomobila zaradi utrujenosti zaspal, zapeljal z vozilom izven vozišča na travnato pobočje in se prevrnil na streho. V nesreči sta se s sopotnikom telesno poškodovala. Na kraju nesreče jima je pomoč nudila zdravstvena služba. Policisti so vozniku izdali plačilni nalog.

Vozil za gasilskim vozilom na nujni vožnji

Jeseniški policisti so bili obveščeni o prometni nesreči na območju Jesenic, kjer je 32-letni voznik z avtomobilom trčil v avtomobil, s katerim se je voznik ustavljal na avtobusni postaji. Po zbranih podatkih se je 32-letni voznik na cesti skozi Jesenice proti Hrušici pri Gimnaziji Jesenice priključil gasilskemu vozilom na nujni vožnji, v nadaljevanju v enem izmed semaforiziranih križišč prevozil rdečo luč na semaforju, prehitel gasilsko vozilo in med vijuganjem po cesti v bližini Okrajnega sodišča na Jesenicah z avtomobilom trčil v avtomobil voznika, ki je bil ustavljen na avtobusnem postajališču. Oba voznika sta bila lahko telesno poškodovana in po zdravstveni oskrbi zdravstvenega osebja NMP Jesenice z reševalnim vozilom odpeljana v SB Jesenice. Dvaintridesetletni voznik je avtomobil vozil pod zelo močnim vplivom alkohola (1.53 mg/l, kar je več kot 3 promile)!. Policisti proti 32-letnemu vozniku vodijo postopek v smeri storitve kaznivega dejanja iz poglavja kaznivih dejanj zoper varnost javnega prometa. U. P.

Muzejski večer o Franu Pavlinu

V četrtek, 23. oktobra, ob 17. uri bo v Mestnem muzeju Kova graščina muzejski večer o fotografu Franu Pavlinu z javnim vodstvom po muzejski razstavi z naslovom Pozdrav iz preteklosti: Fran Pavlin in zlata doba razglednic. U. P.

optika Berce
fashion eyewear

OKULISTIČNA AMBULANTA BERCE
JESENICE • LESCE

LESCE, Železniška cesta 7, tel: 04 531 89 34
JESENICE, Tavčarjeva 6, tel: 04 586 24 16

BREZPLAČNI PREGLEDI VIDA

Her nec, d. o. o.
Spodnje Pirniče 52c
1211 Ljubljana Šmartno
T: 01 362 10 11

Her nec
VLEČNE KLJUKE

Kvalitetna in hitra montaža

BRINK www.hernec.si
info@hernec.si

Ko roke govorijo

V prostorih Upravne enote Jesenice je na ogled razstava o projektu, v katerem so priseljenke izdelovale unikatne mozaične broške z motivom narcise.

URŠKA PETERNEL

Na Jesenicah že nekaj časa poteka projekt Socialna aktivacija Gorenjske+, ki je namenjena ženskam iz drugih kulturnih okolij. Letos so udeleženke s Kosova ter iz Srbije in Bosne ustvarjale unikatne mozaične broške z motivom narcise, ki jih

Večina žensk, ki je v projektu sodelovala lani, si je že uspešno našla zaposlitev.

bodo na Ljudski univerzi Jesenice podarjali kot poslovna darila. Njihova mentorica je bila Urška Ambrožič Potočnik, ki je povedala, da je projekt mnogo širši od samega ustvarjanja brošk; udeleženke se namreč na ta



Sodelujoče v projektu na odprtju razstave / FOTO: NIK BERTONCELJ

način tudi družijo in povezujejo, se učijo slovenskega jezika, hkrati pa krepijo ob-

čutek lastne vrednosti in pripadnosti. Vsaka broška tako v sebi skriva koščke poguma, spomine, sanje, upanje in nove začetke. Tudi motiv narcise ni bil izbran naključno, saj predstavlja novo upanje.

Poleg brošk so v sodelovanju z udeleženkami iz Kranja ustvarile tudi trajnostne vrečke in »hip hop« blaziniče za družabno igro.

Kako so ustvarjale, so prikazale na razstavi z naslovom Ko roke govorijo, ki je do konca oktobra na ogled v prostorih Upravne enote Jesenice. Po besedah načelnice Alenke Burnik so veseli,

da lahko gostijo razstavo, saj s tem tudi prostori upravne enote zaživijo. Direktorica Ljudske univerze Jesenice Majda Suljanović Hodžić pa je dodala, da vselej iščejo prostore, v katerih bi ustvarjalnost žensk lahko pokazali širši javnosti. Lani je bila to avla jeseniške bolnišnice, letos pa so se povezali z Upravno enoto Jesenice, kjer se vselej prijazno odzovejo.

Ob tem velja omeniti, da je večina žensk, ki je v projektu Socialna aktivacija Gorenjske+ sodelovala lani, že uspešno izšla iz projekta in si našla zaposlitev.



Unikatne mozaične broške z motivom narcise

/ FOTO: NIK BERTONCELJ

Klepet ob delavski kavi

V Gornjesavskem muzeju Jesenice so osvežili ambientalno postavitev v Kasarni, ki prikazuje način življenja delavskih družin.

URŠKA PETERNEL

Pred dvajsetimi leti so v Gornjesavskem muzeju Jesenice v sklopu obnove Stare Save odprli vrata delavskega stanovanja v Kasarni, muzejske ambientalne postavitev, ki prikazuje način življenja delavskih družin v obdobju med obema vojnama. Razstava pred-

rami vse čute: prasketanje ognja v zakurjenem »šporhetu« in vonj tople ječmene kave nas popeljejo v preteklost jeseniških »fabričanov«. Vsebinska predstavitev naselja, stavbe in njenih prebivalcev pa je letos dobila novo preobleko. Ob Dnevih evropske kulturne dediščine so pod naslovom Ko zidovi spregovorijo:



Novost so panoji, na katerih je orisana zgodovina Kasarne in njenih stanovalcev. / FOTO: NIK BERTONCELJ



Klepet ob ječmenovi kavi, kakršno so kuhale nekoč delavske žene / FOTO: NIK BERTONCELJ

zgodbe iz Kasarne obiskovalce povabili na klepet ob pravi delavski kavi, skuhani iz ječmena.

Zgodovino Kasarne je pred dvema desetletjema raziskala danes že upokojena kustosinja Zdenka Torkar Tahir, ki se je tudi pogovarjala s

takrat še živečimi stanovalci Kasarne. Njeno delo nadaljuje sedanji kustosi, med njimi Špela Smolej Milat, ki je pripravila besedila za panoje, ki so nedavno obogatili razstavo in na katerih je orisana zgodovina Kasarne in njenih stanovalcev.

ZANIMIVOSTI

Praznično leto društva

Za Kulturno-prosvetno, športno in humanitarno društvo Vuk Karadžić je letošnje leto praznično, saj zaznamujejo tridesetletnico delovanja. Najprej so odprli nove prostore na Jesenicah in izvedli jubilejni letni koncert v dvorani jeseniškega gledališča, slavnostna akademija pa je potekala v Radovljici.

JANKO RABIČ

Člani Kulturno-prosvetnega, športnega in humanitarnega društva (KPŠHD) Vuk Karadžić Radovljica letos praznujejo 30-letni jubilej. Leta 1995 so ga ustanovili z namenom ohranjanja srbske kulture, ljudskega izročila, druženja in sodelovanja z drugimi društvi. Združuje 180 članov v občinah Radovljica, Jesenice in širše na Gorenjskem. Najprej so odprli nove prostore na Jesenicah in izvedli jubilejni letni koncert v dvorani Gledališča Toneta Čufarja na Jesenicah. Praznovanje so zaokrožili 20.

septembra s slavnostno akademijo v baročni dvorani Radovljiške graščine. Poleg članov in predstavnikov občin Radovljica in Jesenice so se akademije udeležili ugledni gostje, med njimi

Nedeljku Vidiću so podelili naziv častni član društva.

predstavnik Ambasade Republike Srbije v Sloveniji Aleksandar Stamatović, visoki predstavnik srbske pravoslavne cerkve Aleksandar Obradović in drugi.



V kulturnem programu so s petjem, glasbo in besedo posegli v bogato zakladnico srbske kulture. / FOTO: JANKO RABIČ

Župan občine Radovljica Ciril Globočnik je ob čestitki poudaril vzorno sodelovanje z občino, z društvi in pri izvedbi prireditvev. Direktorica občinske uprave Občine Jesenice Vera Djurić Drozdek je poudarila njihovo veliko skrb za ohranjanje in prenašanje bogate dediščine na nove rodove, društvo je pomemben del kulturnega prostora v obeh občinah. Na akademiji so najbolj zaslužnim članom, predvsem ustanoviteljem in dosedanjim predsednikom, izročili plakete, Nedeljku Vidiću so podelili naziv častni član društva. Predsednik Zveze kulturnih društev Srbije v Sloveniji Milan Glamočanin

je društvu izročil jubilejno plaketo. Predsednik društva Miroslav Martić je v pozdravnem govoru orisal zgodovino delovanja društva in se članom zahvalil za veliko prizadevnost. Z mladostno energijo in veliko ljubeznijo dosegajo uspehe, ne le pri negovanju srbskih kulturnih vrednot, temveč tudi na športnem in humanitarnem in drugih področjih. Občnina Radovljica in Jesenice ter Zvezi kulturnih društev Jesenice je podelil plakete za sodelovanje. V bogatem kulturnem programu so s petjem, glasbo in besedo posegli v bogato zakladnico srbske kulture.



Praznovanje so zaokrožili s slavnostno akademijo v baročni dvorani Radovljiške graščine. / FOTO: JANKO RABIČ

Tihe zaveze

JANKO RABIČ

V razstavnem salonu Dolik na Jesenicah kljub negotovi usodi dotrajane stavbe nadaljujejo organizacijo likovnih razstav. Za uvod v jesenski program je bila najprej na ogled razstava likovnih del z naslovom Tihe zaveze diplomirane profesorice likovne umetnosti in slikarke Tanje Eržen Rotar iz Lesc. V spremnem besedilu je zapisala, da so razstavljene slike del serije Tihe zaveze, s katero se vrača h koreninam. V kompo-

mostojnih razstav, sodelovala je na skupinskih v različnih krajih. Lani je na mednarodnem slikarskem ekstemporu na Bledu prejela nagrado za sliko na temo prosto. Sodeluje v novoustanovljeni likovni sekciji Lesce, vodi likovno šolo, or-

Že več let sodeluje z likovno skupino Dolik na Jesenicah, predvsem pri izvedbi tečajev.



Tanja Eržen Rotar je razstavljala v Doliku. / FOTO: JANKO RABIČ

zicijo vpleta starodavne simbole naših prednikov, vsako delo prikazuje varuha – bitje, ki nosi staro znanje in energijo prednikov. Po študiju se je odločila za samostojno pot likovnega ustvarjanja in pedagoškega dela. Doslej je imela več sa-

ganizira tečaje in delavnice za vse generacije, od otrok do odraslih. Že več let sodeluje z likovno skupino Dolik na Jesenicah, predvsem pri izvedbi tečajev. V jeseniškem razstavnem salonu je pred leti imela eno prvih samostojnih razstav.

Glasbeni talenti v Kosovi graščini

V Kosovi graščini na Jesenicah so pred kratkim gostovali štirje mladi glasbeniki: Patricija Zupan s kitaro, Lara Reš s flavto ter Blaž in Leon Kunsterle s harmonikama. Koncert so naslovili Z glasbo po svetu. Na njem so z raznolikim glasbenim programom obiskovalce popeljali z glasbo po različnih državah sveta. Koncert je potekal v organizaciji Gornjesavskega muzeja Jesenice. U. P.



Mladi glasbeniki na koncertu Z glasbo po svetu

/ FOTO: ARHIV GORNJESAVSKEGA MUZEJA JESENICE

Namiznoteniški mizi v Podmežakli

Občina Jesenice je na otroškem igrišču Podmežakla uredila betonsko podlago in postavila dve namiznoteniški mizi. Na igrišču so predvidena še manjša zaključna dela in zatravitev okolice. Finančna sredstva za projekt je zagotovila Občina Jesenice iz participativnega proračuna in so znašala približno 7000 evrov, so pojasnili na Občini Jesenice. U. P.



Čistilne naprave & Zbiranje deževnice

Z našimi rešitvami prihranite denar, zmanjšajte vpliv na okolje in poskrbite za trajnostno prihodnost! Kontaktirajte nas za brezplačno svetovanje in ponudbo.

Samooskrba z deževnico s podzemnimi ali nadzemnimi okrasnimi rezervoarji

Odločitev za zbiranje in uporabo deževnice pripomore k prihrankom v denarnici zaradi do 50% nižjega računa za vodo na položnici. Rožice in zelenjadnice vam bodo zelo hvaležne, ker jim boste privoščili zalivanje z mehko deževnico brez klora. Izberite enega od kompletnih sistemov s filtri, črpalko in dodatno opremo. Ali pa okrasite dom in zbirajte deževnico v okrasnem nadzemnem rezervoarju.

Čistilne naprave za vaš dom, vikend, podjetje ali naselje

Sistemi za zbiranje deževnice - pametna rešitev za trajnostno rabo vode

Kakovostne komponente in hitra dostava. Povožni rezervoarji do 12.5 T.



Nadzemni zbiralnik deževnice Amfora



Čistilna naprava one2clean

Inovativna čistilna naprava nemške kakovosti, ki poskrbi za družinski proračun in okolje. Visok učinek čiščenja, v rezervoarju ni električnih komponent. Praznjenje le enkrat na tri leta, nizka poraba energije in minimalno vzdrževanje. Nosilnost rezervoarja je 12,5 tone.

Lovilci olj in maščob

Zadrževalniki in ponikalni sistemi

Prečrpalni jaški z vso opremo, za prečrpavanje fekalnih voda

www.cistilnenaprave-dezevnica.si

Armex armature d.o.o., Ivančna Gorica, info@armex-armature.si, tel.: 01 786 92 70, 051 652 192

PRIREDITVE

Prireditve od 17. oktobra do 6. novembra

PETEK, 17. OKTOBER

Družabna igra štrbunk

Društvo upokojencev Jesenice, od 9. do 11. ure

Brihtina pravljica dežela

Občinska knjižnica Jesenice, ob 10. uri

Kartanje

Ljudska univerza Jesenice, ob 10. uri

SOBOTA, 18. OKTOBER

V Svobodo za Svobodo

Kulturni dom na Slovenskem Javorniku, ob 20. uri

NEDELJA, 19. OKTOBER

VAŠA NAŠA MATINEJA Predstava za otroke (KPD Josip Lavtižar Kranjska Gora),

Gledališče Toneta Čufarja Jesenice ob 10. uri

PONEDELJEK, 20. OKTOBER

Igra štrbunk

Dom Društva upokojencev Jesenice, ob 9. uri in družabne igre ob 10. uri

Skupaj v dobri družbi (druženje in pogovor)

Ljudska univerza Jesenice, ob 9. uri

Bralnica pri Grofici

Občinska knjižnica Jesenice, ob 16.30

Zdravstveno predavanje Naglušnost in slušni aparati

Dom Društva upokojencev, ob 17. uri

Izdelki iz svilenega kokona

Ljudska univerza Jesenice, ob 17. uri

TOREK, 21. OKTOBER

Križem kražem

Ljudska univerza Jesenice, ob 10. uri

Odpertje 47. regijske fotografske razstave UJETI POGLEDI 2025,

Kolpern, Banketna dvorana, ob 19. uri

SREDA, 22. OKTOBER

Ustvarjalne delavnice

Občinska knjižnica Jesenice, ob 17. uri

ČETRTEK, 23. OKTOBER

Koncert Glasbene šole Jesenice Beethoven na obisku

Kino Železar, ob 9.45 in 11. uri

Ura pravljic

Občinska knjižnica Jesenice, ob 17. uri

Muzejski večer o fotografu Franu Pavlinu z javnim vodstvom po občasnih razstavi in delavnico

Mestni muzej Kosova graščina, ob 17. uri

Predavanje Tadeja Zevnika z naslovom: 5 nivojev zavesti za boljše življenje in notranji mir

Hiša SREČEvanj v prostorih Bukvarne Jesenice, ob 18. uri

Lepo je biti bralec

Občinska knjižnica Jesenice, ob 18. uri

LA LA LAJF komedija z akordi (Siti teater)

Gledališče Toneta Čufarja Jesenice za glasbeni abonma in izven, ob 19.30

PETEK, 24. OKTOBER

Baletna predstava Glasbene šole Jesenice

Sanjsko potovanje

Kino Železar, ob 9.45

Brihtina pravljica dežela

Občinska knjižnica Jesenice, ob 10. uri

Kartanje

Ljudska univerza Jesenice, ob 10. uri

Odpertje razstav slikarske skupine CC30 in kiparskega tečaja Izzivi v glini

Kulturni dom na Slovenskem Javorniku, ob 19. uri

PONEDELJEK, 27. OKTOBER

Skupaj v dobri družbi (druženje in pogovor)

Ljudska univerza Jesenice, ob 9. uri

Igra štrbunk

Dom Društva upokojencev Jesenice, ob 9. uri in družabne igre ob 10. uri

Potopisno predavanje Mateje Vahčič z naslovom Uzbekistan

Dom Društva upokojencev Javornik - Koroška Bela na Slovenskem Javorniku ob 18. uri

TOREK, 28. OKTOBER

Križem kražem

Ljudska univerza Jesenice, ob 10. uri

SREDA, 29. OKTOBER

Ustvarjalne delavnice

Občinska knjižnica Jesenice, ob 17. uri

NEDELJA, 2. NOVEMBER

VAŠA NAŠA MATINEJA – PICKO IN PACKO predstava za otroke (Gledališče Makarenko)

Gledališče Toneta Čufarja Jesenice ob 10. uri

PONEDELJEK, 3. NOVEMBER

Skupaj v dobri družbi (druženje in pogovor)

Ljudska univerza Jesenice, ob 9. uri

Igra štrbunk

Dom Društva upokojencev Jesenice, ob 9. uri in družabne igre ob 10. uri

Bralnica pri Grofici

Občinska knjižnica Jesenice, ob 16.30

Izdelki iz svilenega kokona

Ljudska univerza Jesenice, ob 17. uri

TOREK, 4. NOVEMBER

Križem kražem

Ljudska univerza Jesenice, ob 10. uri

Berem s kužkom

Občinska knjižnica Jesenice, ob 17. uri

SREDA, 5. NOVEMBER

Podvodno kraljestvo v deželi faraonov, gost bo Andrej Voje, podvodni fotograf in snemalec

Občinska knjižnica Jesenice ob 19.30

Odpertje razstave sekcije ročnih del

Dom Društva upokojencev Javornik - Koroška Bela na Slovenskem Javorniku ob 16. uri

Ustvarjalne delavnice

Občinska knjižnica Jesenice, ob 17. uri

ČETRTEK, 6. NOVEMBER

Ustvarjalne delavnice

Knjižnica Hrušica, ob 16. uri

Abonmajski koncert

Music Skywalker – violončelist Ivan Šoštarčič in pianistka Dijana Čizmok

Glasbena šola Jesenice, ob 18.30

Ura pravljic

Pravljico bo povedala Grofica, Občinska knjižnica Jesenice, ob 17. uri

Aktivnosti Mladinskega centra

DNEVNI KLUB MCJ – Pogovor & podpora, družabne igre, ustvarjalni projekti, informiranje o priložnostih, ki jih mladim nudi MCJ, in o podpori njihovim pobudam. Vsak dan po predhodnem dogovoru, info: www.mc-jesenice.si

Petki in sobote ob 17. uri: **MAGIC THE GATHERING** druženje ob kartanju, info: Žiga 040 912 618

Popoldan: **Likovna šola JSKD**, info: 04/586 67 40, 031 674 946 in oi.jesenice@jskd.si

Ponedeljki in četrтки, od 15. ure, dalje: **UČENJE DIATONIČNE HARMONIKE**, info: Martin, 070 773 381

Razstave

MLADINSKI CENTER JESENICE - od ponedeljka do petka, dopoldan: Oglede razstave fotografij Športno zabavni popoldnevi z Mladinskim centrom – mladinska pobuda.

MESTNEM MUZEJU KOSOVA GRAŠČINA: Pozdrav iz preteklosti: Fran Pavlin in njegove razglednice, muzejska razstava, do 22. 11. 2025, sre.–sob. med 12. in 18. uro

Aktivnosti Zavoda za šport Jesenice

Rekreacijska liga v namiznem tenisu, vsak ponedeljek ob 18. uri, namiznoteniška dvorana Podmežakla

Rekreacijska liga v kegljanju, vsak ponedeljek od 14. ure dalje, kegljišče Podmežakla

Rekreacijska liga v odbojki, vsak torek ob 19. uri, gimnazija Jesenice (pričnemo 4. 11. 2025)

Rekreacijsko drsanje, vsak konec tedna, prazniki in počitnice ob 15. uri, dvorana Podmežakla, urnik se preveri na www.zsport-jesenice.si

Aktivnosti društva Žarek

Dnevni center je odprt v popoldanskem času od 13. do 19. ure, in sicer od 13. do 16. ure poteka učna pomoč, po 16. uri pa navedene aktivnosti:

- vsak ponedeljek in petek: kuharske delavnice, družabne igre
- vsak torek in četrtek: ustvarjalne delavnice z različnimi materiali, družabne igre
- vsako sredo: različne delavnice, ogled filma, družabne igre

Na vse prireditve vljudno vabljeni!

Prvi abonmajski koncert

URŠKA PETERNEL

V Glasbeni šoli Jesenice so s koncertom harfistke Urške Rihtaršič in violončelista Arslana Hamidullina začeli novo sezono abonmajskih koncertov. Oba sta učitelja v glasbeni šoli,

sicer pa koncertirata v raznih zasedbah in na raznih odrih, redno nastopata na tradicionalnem koncertu učiteljev, tokrat pa sta prvič na odru dvorane Lorenz pripravila samostojni koncert. Predstavila sta se s sodobnim repertoarjem.



Harfistka Urška Rihtaršič in violončelist Arslan Hamidullin sta oba učitelja v Glasbeni šoli Jesenice. / FOTO: GREGOR VIDMAR

OD PETKA DO NEDELJE OB 20. URI
NA TV SLO 1 IN RTV 365

TAKŠNO JE
življenje



RADIO
TELEVIZIJA
SLOVENIJA

Maj v projektu Štartaj Slovenija

V letošnjem projektu Štartaj Slovenija s svojimi brezalkoholnimi funkcionalnimi koktajli Drink Duck sodeluje tudi Jeseničan Maj Schöffman.

URŠKA PETERNEL

Projekt Štartaj Slovenija daje mladim slovenskim podjetnikom in pridelovalcem priložnost za poslovni zagon. Na police trgovin Interspar so tako že deseto leto zapored prišli njihovi inovativni izdelki. Med sodelujočimi v projektu je letos tudi Jeseničan Maj

tovni podprvak v mešanju kavnih koktajlov. Ko je njegov brat zbolel za dolgotrajnim covidom, se je poglobil v zdravilne gobe in raziskoval njihove adaptogene lastnosti. Tako so nastali brezalkoholni funkcionalni koktajli Drink Duck. Gre za napitek iz kofeina iz zelene kave ter tinkture iz resastega bradovca. Gobe pridelu-



Jeseničan Maj Schöffman je razvil funkcionalne brezalkoholne koktajle Drink Duck in z njimi sodeluje v projektu Štartaj Slovenija. / FOTO: POP TV

Schöffmann, ki je razvil brezalkoholne funkcionalne koktajle Drink Duck. Maj, po izobrazbi magister prava in ekonomije, že od otroštva išče različne poslovne priložnosti. Že v osnovni šoli je zasnoval svojo spletno trgovino, v kateri je prodajal semena ekotičnih rastlin. Kasneje je našel izziv v pripravi koktajlov in postal je celo sve-

je in predeluje na vertikalni farmi v Tržiču, voda pa prihaja izpod Karavank. Kot pravi Maj, so njegovi koktajli namenjeni vsem tistim »sodobnim uživačem«, ki so pripravljene alkohol zamenjati za boljše počutje, koncentracijo in dodatno zalogo energije. Na voljo so v treh osvežilnih okusih: strawberry daiquiri, mango mojito in piña colada.

Z največ vzponi vodi Leopold Bizalj

Do začetka oktobra so v sklopu akcije Zavoda za šport Jesenice Osvajalec Španovega vrha zabeležili že 4412 vzponov, kar pomeni v povprečju 16 dnevno. Enega izmed kriterijev za priznanje, torej vsaj 20 vzponov, je doslej osvojilo že 45 pohodnikov. Na lestvici vodi Leopold Bizalj, ki je do 3. oktobra nanizal 285 vzponov; drugi je Jure Jensterle z 223 vzponi; tretji pa Miha Novak s 186 vzponi. Sledi prva ženska, Renata Sodja, ki je do 3. oktobra opravila 157 vzponov. Akcija traja do konca leta, priznanja pa bodo podelili na pohodu ob prvi januarski polni luni, ki bo glede na koledar zasvetila že v soboto, 3. januarja 2026. U. P.

Letos so se poklonili Ivanu Prešernu - Žanu

Na Koroški Beli so zadnjo soboto v septembru spet pripravili tradicionalno prireditev Koroška Bela skozi glasbo, tokrat v čast trobentaču, skladatelju in soustanovnemu članu Alpskega kvinteta Ivanu Prešernu - Žanu, ki je maja letos praznoval osemdeset let.

MARJANA AHAČIČ

Kulturno društvo Možnar Koroška Bela zadnjih nekaj let vsako jesen pripravi dogodek z naslovom Koroška Bela skozi glasbo; v spomin na glasbenike, ki izvirajo iz vasi. Pred leti so začeli s prireditvijo v čast legendarnemu trobentaču Francu Koširju, ki so mu sredi vasi postavili spominsko ploščo, sledile so prireditve Postani Franc Košir za en dan in nato razstava, posvečena okroglim obletnicam Koširjevega rojstva in smrti. Nadaljevali so s tekstopiscem Marjanom Staretom, nato s kitaristom in dolgotimnim vodjem Slovenskih muzikantov Andrejem Smolejem, lani pa so se spomnili klarinetista, skladatelja in tekstopisca ter soustanovnega člana Alpskega kvinteta Jožeta Šmida.

Prvič v čast še živečemu rojaku

Letos so prireditev prvič pripravili v čast še živečemu rojaku. Zadnjo soboto v septembru je bila namreč na dvorišču gasilskega doma Prešernova veselica, dogodek v čast legendarnemu trobentaču in soustanovnemu članu Alpskega kvinteta

vrsti z zasedbo Alpski kvintet, katere soustanovitelj je, ob tem pa je tudi izjemen trobentač in avtor številnih uspešnic. Njegova glasbena pot je edinstvena zaradi kombinacije izrednega občutka za melodijo, vrhunske tehnične izvedbe in sposobnosti, da v glasbo vnese srčnost in pristnost slovenskega podeželskega življenja, je povedal Robert Sušan, ki je skupaj z Matejem Brusom vodil program.

V pogovoru s slavljenecem sta se spomnila njegove mladosti na Koroški Beli, glasbenih začetkov v domačem pihalnem orkestru, šolanja v Ljubljani in kratkega obdobja poučevanja na Glasbeni šoli Jesenice. Temu so sledili začetki Alpskega kvinteta in vse bolj pogosti nastopi doma in gostovanja v tujini, kar je Ivana Prešerna - Žana usmerilo v izjemno profesionalno kariero na področju narodnozabavne glasbe. Svoj pogled na Prešernovo življenje in delo sta predstavila tudi Franc Kompare in Ferdo Kikelj.

Pesem za Ivanko Kraševca Prešern

Ivanu Prešernu - Žanu so se, tako kot njegovim predhodnikom na preteklih prireditvah,

jolic – besedilo zanjo je napisal Marjan Stare, prav tako domačin s Koroške Bele – posvetil slavljenčevi soprogi Ivanki Kraševca Prešern, ki je to zimzeleno skladbo prepevala v zlatem obdobju slovenske popevke.

Zakonca Prešern zadnja leta živita v Radovljici, kjer se veliko posvečata tudi likovnemu ustvarjanju.

V leta 2002 ustanovljenem Kulturnem društvu Možnar že snujejo načrte za prihodnje leto, ko bodo spet pripravili vse svoje tradicionalne dogodke, od veselice do kope in seveda streljanja, pa tudi za naprej. Leta 2027, ko bo društvo praznovalo 25 let delovanja, pa si želijo na Koroški Beli organizirati srečanje možnaristov iz vse Slovenije.



Dogodek se je začel s sprevodom Pihalnega orkestra Jesenice - Kranjska Gora. / FOTO: NIK BERTONCELJ



Prireditev se je nadaljevala z veselico, na kateri je tokrat nastopil Gorenjski kvintet. Ansamblu se je na odru za kratek čas pridružil tudi mladi pevec Sven Kraševca.

/ FOTO: NIK BERTONCELJ



Zakonca Prešern se v zadnjih letih veliko posvečata tudi likovnemu ustvarjanju, zato sta na prireditvi podarila dve svoji sliki: za Kulturno društvo Možnar jo je prevzel njegov predsednik Črt Laharnar, v imenu odsotnega Vinka Šetinca pa Franc Laharnar. / FOTO: NIK BERTONCELJ



Ivan Prešern - Žanu s šopkom vijolic, ki je bil namenjen njegovi soprogi Ivanki Kraševca Prešern / FOTO: NIK BERTONCELJ

Ivanu Prešernu - Žanu, ki je maja letos praznoval osemdeset let.

Ivan Prešern - Žanu je s svojo predanostjo in ustvarjalnostjo zaznamoval področje narodnozabavne glasbe. Vse življenje živi in ustvarja v duhu gorenjske kulturne dediščine. Njegovo ime je neizbrisno povezano v prvi

poklonili pritrkovalci s pritrkanjem na zvonove v domači cerkvi. Veselico pa so tokrat nadaljevali z ansamblom Gorenjski muzikantje, ki je zaigral tudi nekaj skladb, ki jih je napisal prav Ivan Prešern. Na odru se jim je pridružil tudi mladi pevec Sven Kraševca, ki je na začetku prireditve pesem Prodajalka vi-